
PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-VA !

O R G AN AU COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Anul III, nr. 792 Miercuri, 9 septembrie 1970 4 pagini 30 bani

In obiectiv  la  S.I.L. T ă lm ăciţi:

Valorificarea superioară
a deşeurilor

In cadrul activităţii C.E.l.L. Sibiu, 
sectorul de industrializare a lemnu
lui din Tălmaciu ocupă o pondere 
însemnată. Aici sínt prelucraţi circa 
80 000 m c buşteni anual, principa
lul produs rezultat fiind cherestea
ua. In acelaşi timp unitatea dispune 
de o secţie de baracamente, al cărei 
colectiv şi-a demonstrat din plin ab
negaţia şi dăruirea în perioada cînd 
a trebuit să vină în ajutorul fami
liilor sinistrate din Mediaş.

Despre baracamentele realizate cu 
maximum de operativitate, despre e- 
forturile acestor oameni am mai 
scris. Recent acelaşi colectiv a rea
lizat prototipul unei căsuţe camping 
cu patru Încăperi. Aceste căsuţe, 
deosebit de aspectuoase, vor fi uti
lizate de I.H.R. în anumite puncte 
turistice ale judeţului.

Dar hărnicia colectivului de mun

citori, ingineri şi tehnicieni de la 
S.I.L. Tălmaciu poate fi ilustrată sin
tetic, prin indicatorii realizaţi la fi
nele celor 8 luni de activitate. Sar
cinile de plan privind producţia glo
bală industrială au fost realizate în 
proporţie de 106,5 la  sută, cele ale 
producţiei marfă — 108,3 la sută. 
In acelaşi timp productivitatea mun
cii a cunoscut o depăşire a nivelu
lui planificat de 4,3 la sută.

Din ansamblul preocupărilor sala
riaţilor de la sectorul de industria
lizare din Tălmaciu am reţinut stră
dania acestora pentru o cît mai su
perioară valorificare a masei lem
noase, pentru închiderea tuturor 
portiţelor de risipă a materiei pri
me. Este cunoscut faptul că circa 
20 la sută din volumul buştenilor 
utilizaţi la fabricarea cherestelei re 
zultă deşeu. Acesta constituie însă,

Clasele speciale 
de matematica

O problemă actuală de mare im
portanţă, care interesează cele mai 
variate categorii de specialişti, este 
orientarea profesională a tineretului 
şcolar. Asigurarea unui învSţămînt 
general şi obligator de 10 ani este 
în  plină desfăşurare, situînd Româ
nia printre ţările ceie mai înaintate 
în  lume din acest punct de vedere. 
In aceste condiţii, devine însă im
perios necesară o atenţie mai mare 
elementului de opţiune a elevilor 
mai mari spre anumite discipline şi 
deci o diversificare a învăţămîntului 
care să îndrume din timp viitorii 
specialişti ai ţării. S-au făcut multe 
în  acest sens; printre alte măsuri 
menite să răspundă acestor cerinţe 
este şi crearea în cîteva centre mai 
mari din ţară a unor clase speciale 
cu profil de matematică, fizică şi 
chimie.

Clasele de matematică trebuie să 
devină pepiniere care ,să dea ţării 
matematicienii chemaţi să continue 
drumul glorios al înaintaşilor ce au 
creat o şcoală matematică puternică; 
fără a avea o tradiţie foarte veche 
această şcoală de matematică s-a im
pus în scurt timp în lumea ştiin
ţifică prin lucrări valoroase, unanim 
recunoscute în lumea întreagă.

Apreciindu-se munca şi rezultatele 
obţinute în decursul anilor, în  1967 
a fost înfiinţată şi la Sibiu, în  cadrul 
Liceului „Octavian Goga", o clasă 
specială de matematică, această v a 
loroasă iniţiativă continuîndu-se şi 
in anii următori.

La o întîlnire cu elevii şl profe
sorii aflaţi în tabăra de la Costineşti 
a laureaţilor concursurilor republi
cane de matematică, fizică, chimie şi 
literatură română, tovarăşul Mircea 
Maliţa, ministrul învăţămîntului, a 
accentuat rolul şi importanţa acestor, 
clase speciale, al căror număr se 
preconizează a se mări, rezultatele 
obţinute îndreptăţind această mă
sură: absolvenţii claselor speciale 
sínt mai bine pregătiţi pentru facul
tate, mai bine înarmaţi pentru viaţă, 
mai bine formaţi ca disciplină a 
muncii.

Diversificarea preocupărilor elevi
lor încă din adolescenţă este cerută 
de actuala dezvoltare a societăţii. 
De aceea se acordă un sprijin tot 
mai larg formării tinerilor în  clase 
specializate, pentru pregătirea talen
telor care se afirmă într-o anumită 
direcţie. „Protecţia talentelor trebuie 
să devină o preocupare majoră, căci 
să nu se uite că ştiinţa modernă 
este opera unui număr mic de arhi
tecţi şi a unui număr mare de mun
citori". (Gazeta învăţămîntului).

Ce dă o clasă specială de mate

matică unui elev? O pregătire mate
matică superioară, desigur, un ori
zont mai larg problémelor funda
mentale ale matematicii, un stil de 
muncă necesar întregii vieţi, o an
trenare a valenţelor spirituale ale 
tinerilor dotaţi spre un făgaş bine 
conturat. Un rol însemnat îl are 
insă crearea unei „atmosfere m ate
matice* în colectivul respectiv, a u- 
nui climat propice activităţii crea
toare în matematică. în momentul în 
care o clasă este formată din elevi 
cu aceleaşi preocupări, cu un plus 
de inteligenţă ce se cere canalizat, 
posedînd calităţi ce se cer dezvol
tate, apare necesară o atmosferă în 
care fiecare elev să se poată afirma. 
O discuţie, o idee împărtăşită, o so
luţie interesantă, o comuniune de 
preocupări apropie tinerii, dau forţa 
necesară obţinerii unor rezultate su
perioare, creează o emulaţie spiri
tuală în care talentele se pot dez
volta mai uşor, au mai multe şanse 
de realizare, nefiind ţinute în  loc 
de elevii mediocri.

Clasele speciale asigură o bază so
lidă lărgită în studiul matematicii. 
Orele de matematică pe care pro
grama le prevede în plus faţă de 
clasele reale au rolul ca, pe de o 
parte, să adauge cunoştinţelor de 
bază capitole fundamentale sau noi 
ale matematicii moderne, absolut 
necesare stadiului actual de dezvol
tare al tuturor ştiinţelor (cum ar fi: 
teoria numerelor sau bazele geome
triei, ce deschid noi orizonturi în 
matematică, teoria mulţimilor, logica 
matematică, disciplina ce stă la  baza 
funcţionării calculatoarelor electro
nice, programarea liniară care re 
zolvă cu mijloace matematice pro
bleme importante economice), iar pe 
de altă parte, să aprofundeze cunoş
tinţele necesare unei pregătiri te
meinice în  această disciplină. Modul 
de a lucra cu o clasă de fruntaşi în 
studiul matematicii este evident al
tul decît într-o clasă în care trebuie 
menţinută o linie de exigenţă cerută 
de nivelul mediu al majorităţii ele
vilor şi nu a celor mâi dotaţi. An
trenarea tuturor spre un nivel înalt 
de înţelegere a matematicii, spre o 
muncă perseverentă, continuă, este 
uşurată de calităţile marii majori
tăţi a elevilor, care reuşesc să 
atragă şi pe cei care nu şi-au for
mat încă un stil de muncă sau nu 
au dat dovadă de suficientă voinţă
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prof. LAURA CONSTANTINESCU, 

Liceul „Octavian Goga" Sibiu

Uzina mecanică Mîrşa. La cererea diferitelor secţii de producţie, labo
ratorul uzinal efectuează probe de rezistenţă a materialelor la îndoire, 
lupere şi elasticitatea sudurilor. Mostrele, in formă de eprubete, sínt 
supuse încercărilor cu ajutorul unor aparate speciale la care lucrează 

si laborantul Nicolae Hoadrea (fotografia noastră)
* ' Foto: Fred NUSS

în mare parte, materie primă pentru 
fabricarea anumitor subproduse. 
„Circa 7 000 m c din deşeul rezultat 
este destinat fabricării plăcilor de 
P.F.L. In acest scop deşeul este ex
pediat la C.I.L. Blaj, ne spune ing 
Andrei Opincaru, şeful sectorului. 
De asemenea o bună parte din de- 
şeurile rezultate sínt utilizate la fa
bricarea aracilor pentru legume, cozi 
de mătură, uluci pentru garduri 
etc". Din cifrele de plan existente 
la sector am reţinut că anul acesta 
vor fi realizate 1,5 milioane bucăţi 
araci, 50 000 cozi de mătură, 1 mi
lion bucăţi uluci pentru gard.

Pentru reducerea consumului spe
cific de material lemnos la fabrica
rea lăzilor de legume şi fructe, pe 
lingă alte măsuri s-a trecut la utili
zarea unei anumite cantităţi de de
şeuri. In acest fel se realizează o e- 
conomie de material lemnos bun de 
circa 10 la sută din totalul materiei 
prime destinate fabricării lăzilor.

Celelalte deşeuri, care pînă în pre
zent nu şi-au găsit o utilizare supe
rioară sínt valorificate ca lemne de 
foc. Trebuie remarcat însă că faţă 
de anii precedenţi, deşi volumul ac
tivităţii este mult mai ridicat, can
titatea de material lemnos valori
ficat ca lemn de foc a scăzut mult.
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COUNELIU DAN

f.n f or m a ţi
■ Recital „Marin Sores-
CU“ „ Aseară, in faţa unui public 
receptiv, în sala de spectacole a 
palatului „A stra l Casa de cul
tură a municipiului Sibiu a pre
zentat un antrenant recital de 
poezie Marin Sorescu. Pus în 
scenă de actorul Radu Basarab, 
recitalul, construit pe o idee de 
spectacol foarte interesantă, se 
înscrie în programul de specta
cole pe care instituţia sibiană ii 
pregăteşte în vederea participării 
ia Festivalul naţional de teatru 
„I. L. Caragiale". Au interpretat: 
Cornelia Btoos, Ion Pleşa, Petre 
Mitrea şi Laurenţiu Teodorii.

■ O consfătuire originală.
Ieri după-amiază, la clubul „Poli
grafia", Consiliul municipal ai 
sindicateior Sibiu a organizat o 
consfătuire deosebit de intere
santă şi, nu ne îndoim, utilă. Pe 
marginea unor panouri care con
ţineau constatările echipelor de 
control obştesc cu ocazia raiduri
lor întreprinse în reţeaua corner- 
cială, factorii de răspundere din 
conducerea respectivelor organi
zaţii comerciale, întreprinderi şi 
unităţi au fost puşi in situaţia să 
răspundă pe loc criticilor formu
late.

Cum se vede, un dialog pe ca- 
re-I dorim cît mai fertil pe linia 
bunei deserviri a populaţiei.

Priviţi această frumoasă construc
ţie a uzinei „Balanţa“ Sibiu şi 
amintiţi-vă de vechile ateliere ale 
trecutului. Şi atunci vă veţi da 
mai bine seama de condiţiile de 

lucru din zilele noastre

M E S A J U L  
preşedintelui Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, 

NICOLAE CEAUŞESCU,
adresat celei de-a lll-a Conferinţe 
la nivel înalt a ţărilor nealiniate-LUSAKA

Am deosebita plăcere ca, in numele Consiliului de 
Stat şi al guvernului Republicii Socialiste România, al 
poporului român şi al meu personal, să adresez un 
cald salut şefilor de state şi guverne, celorlalţi repre
zentanţi ai ţărilor nealiniate participanţi la cea de-a 
ITI-a Conferinţă de la Lusaka, să urez succes deplin 
lucrărilor acestei importante reuniuni internaţionale.

Poporul român urmăreşte cu viu interes lucrările 
conierinţei dumneavoastră, care dezbate probleme de 
mare importanţă pentru viaţa internaţională contem
porană.

In zilele noastre, cînd cercurile imperialiste, protno- 
vind o politică de iorţă şi dictat, atentează la liber
tatea şi independenţa popoarelor, întreţin focare de 
tensiune şi conflicte, cînd nu au fost pe deplin lichi
date dominaţia colonială, discriminarea rasială şi ma
rile decalaje în dezvoltarea economică şi socială a 
popoarelor, toate statele — mari şi mici — poartă o 
înaltă răspundere pentru soarta omenirii şi a păcii.

Pronunţîndu-se şi militind activ pentru rezolvarea în 
interesul păcii şi colaborării între popoare a proble
melor care confruntă astăzi omenirea, ţările nealiniate 
aduc o contribuţie de seamă şi se afirmă tot mai mult 
ca o puternică forţă a progresului social, a luptei pen
tru promovarea unor relaţii normale între state şi în
sănătoşirea atmosferei internaţionale.

România, caro dezvoltă ample legături cu toate sta
tele socialiste, cu toate ţările lumii, fără deosebire de 
orinduirea lor socială, consideră că extinderea contac
telor şi lărgirea colaborării internaţionale reprezintă o 
cerinţă obiectivă a dezvoltării societăţii contemporane. 
Ne exprimăm speranţa că lucrările conferinţei dum
neavoastră vor contribui la dezvoltarea colaborării şl 
cooperării între popoare, la promovarea în viaţa inter
naţională şi respectarea neabătută a principiilor suve
ranităţii şi independenţei naţionale, egalităţii în drep
turi, neamestecului în treburile interne şi avantajului 
reciproc, ale respectării dreptului fiecărui popor de 
a-şi hotărî singur soarta, potrivit intereselor şi aspira
ţiilor sale legitime — principii confirmate de viaţă ca 
singurele pe care se pot clădi relaţii sănătoase intre 
state, pot chezăşui pacea şi securitatea în lume.

Poporul român nutreşte profunde sentimente de sim
patie şi solidaritate faţă de lupta popoarelor împotriva 
imperialismului şi colonialismului, pentru libertate, in
dependenţă naţională şi o viaţă mai bună. In zilele 
noastre are o mare însemnătate pentru asigurarea pro

gresului social lupta statelor recent eliberate pentru 
apărarea cuceririlor revoluţionare şi democratice, con
solidarea independenţei naţionale prin mobilizarea tor
telor şi capacităţii creatoare a popoarelor lor, pentru 
dezvoltarea economică, politică şi socială de sine stă
tătoare.

Considerăm imperios necesară unirea eforturilor tutu
ror forţelor progresiste pentru a impune lichidarea ori
căror forme de dominaţie colonialistă şi neo colonialistă, 
a politicii de apartheid şi discriminare rasială, pentru 
afirmarea dreptului fiecărui popor la viaţă liberă, demnă 
şi civilizată.

Interesele fundamentale ale păcii şi securităţii ome
nirii impun intensificarea luptei mondiale pentru stin
gerea neintirziată a focarelor de război şi conflictelor 
existente în diferite părţi ale lumii, pentru curmarea 
agresiunii S.U.A. in Vietnam, Laos şi Cambodgia şi 
asigurarea dreptului popoarelor din această zonă de 
a-şi hotărî singure soarta, pentru soluţionarea politică 
a conflictului din Orientul Apropiat, pe baza rezoluţiei 
din noiembrie 1967 a Consiliului de Securitate.

Una din problemele majore ale vieţii internaţionale 
o constituie dezarmarea generală, îndeosebi dezarmarea 
nucleară; este necesar mai mult ca oricînd să se în
făptuiască măsuri practice in acest domeniu, care să 
ducă la lichidarea blocurilor militare. Ia înlăturarea 
manifestărilor de forţă în relaţiile dintre state şl solu
ţionarea pe cale paşnică a problemelor litigioase, la 
crearea unui climat de încredere şi securitate.

împreună cu celelalte ţări iubitoare de pace şi pro
gres, România militează pentru întărirea rolului O.N.U. 
în apărarea legalităţii şi echităţii internaţionale, pen
tru realizarea universalităţii ei şi oglindirea mai co
respunzătoare a noilor realităţi ale lumii contemporane, 
convinsă că numai astfel această organizaţie îşi va pu
tea îndeplini în condiţii mai bune înaltele răspunderi 
ce-i revin în promovarea păcii şi cooperării mondiale.

îmi exprim convingerea că cea de-a III-a Conferinţă 
la nivel Înalt a ţărilor nealiniate va aduce o contri
buţie de seamă Ia dezvoltarea colaborării între state, 
ia lupta popoarelor pentru independenţă naţională şi 
progres social, la cauza păcii şi securităţii internaţio
nale.

NSCOLAE CEAUŞESCU
Preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

La îngrăşătoria de berbecuţi de la C.A.P. Apoldu de Sus

Intenţiile au fost bune,
cum rămîne cu eficienţa economică?

Intenţia organelor agricole jude
ţene şi ale consiliului de conducere 
de Ia C.A.P. Apoldu de Sus de a 
înfiinţa o ingrăşătorie de berbecuţi 
a fost — la timpul său — lăudabilă 
şi lăudată. Se crea astfel un prece
dent în extinderea unei acţiuni de 
mare importanţă pentru economia 
naţională: producerea de carne de 
berbecuţ la scară industrială şi în 
sectorul cooperatist al agriculturii 
judeţului nostru. O anumită bază 
exista. „Materie primă" — In canti
tate suficientă. Şi astfel, în mai a. c. 
a început popularea cu berbecuţi a 
două grajduri aparţinînd C.A.P. Aci- 
liu. Acţiunea s-a perfectat a fi pa
tronată de organele agricole jude
ţene, iar cheltuielile — ca şi bene
ficiile, de altfel — să intre în spe
sele C.A.P. Apoldu de Sus, unitate 
care s-a angajat — trebuie să sub
liniem — cu încredere să facă totul 
pentru ca bunele intenţii să se con
cretizeze în rezultate pe aceeaşi mă
sură.

Au trecut de atunci peste 100 de 
zile, timp tn care, în mod normal, 
puteau ii livraţi cel puţin o parte 
din berbecuţii „încartiruiţi" în graj
durile de pe dealul mare al Aciliu- 
Iui. Dar Iotul intrat in mai a. c. pe 
regim de îngrăşare este şi acum, in 
septembrie, aproape in tac t Spunem 
„aproape", deoarece din cei 4 018 
berbecuţi care au populat îngrăşă
toria în perioada 10—20 mai a. c.„

pe data de 1 septembrie mai erau 
3 358. Diferenţa de 660 berbecuţi 
n-a luat destinaţia stabilită iniţial 
pentru întreaga producţie — bene
ficiarii — , ci unii au murit — de 
moarte bună — alţii au murit — 
d e . . .  cuţit, fiind sacrificaţi de ne
cesitate. Deci o primă „breşă" făcută 
în organizarea producţiei şi a muncii 
la îngrăşătoria de berbecuţi, şi un 
indiciu că intenţiile bune ale orga
nelor agricole şi ale consiliului de 
conducere au fost — parţial — com
promise.

„In anul viitor nu ne mai angajăm 
să facem îngrăşătorie de berbecuţi 
— ne relatează tovarăşul Michael 
Hintz, contabilul şef al C.A.P. Apoldu 
de Sus. Cînd s-a înfiinţat îngrăşăto- 
ria. Direcţia agricolă s-a angajat că 
va numi un medic veterinar în func
ţia de şef al acestei ferme şi doi teh
nicieni veterinari pentru a asigura 
în permanenţă, ziua şi noaptea, a- 
sistenţa tehnică pentru lucrările de 
îngrijire a berbecuţilor. Dar conven
ţia iniţială s-a metamorfozat: ca şef 
al fermei a fost DELEGAT tehnicia
nul veterinar Virgil Uieş, salariat al 
circumscripţiei veterinare comunale 
Sălişte. Aşa că lucrările de strictă 
medicină veterinară au rămas Ia la
titudinea ciobanilor, care de fapt 
s-au descurcat singuri, cum au putut. 
Acesta a fost primul compromis. Apoi 
a venit s iîrşitu l. . .  lunii iulie, cînd

ar ii trebuit, conform calculelor eco
nomice făcute de specialiştii Direc
ţiei agricole, să livrăm primul lot de 
berbecuţi. Calculele specialiştilor 
însă au rămas d o a r . . .  intenţie. Nu 
s-a livrat nimic. Ca urmare a pre
lungirii perioadei de cazare a între
gului lot, acum se fac cheltuieli su
plimentare cu alimentaţia, cu îngri
jirea berbecuţilor. S-a înregistrat o 
„serie lungă" de mortalităţi, iar mulţi 
berbecuţi au fost sacrificaţi de ne
cesitate. Consider că principalele 
cauze ale actualei stări de lucruri 
la îngrăşătoria de berbecuţi de la
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G. GRAMTER

A N U N Ţ
In ziua de 11 septembrie 

1970, ora 16,00, în sala de 
şedinţe a Comitetului muni
cipal Sibiu al P.C.R., va avea 
loc sesiunea a Vll-a ordinară a 
deputaţilor Consiliului popu
lar municipal Sibiu, cu ur
mătoarea ordine de zi:

— Informare privind reali
zarea sarcinilor reieşite din 
Hotărîrea nr, 4 luată în se
siunea a Vl-a a Consiliului 
popular al municipiului Si
biu din 14 aprilie 1970.

— Proiect de hotărîre pri
vind măsurile luate de Comi
tetul executiv pentru păstra
rea cu grijă a fondului lo
cativ de stat, sprijinirea şi 
îndrumarea asociaţiilor de 
locatari.

— Raportul comisiei per
manente pentru gospodărie 
comunală.

Carnet M Î 1  CU DARURI
Poale că privirea noastră, adapta

tă grabei diurne, nu înregistrează 
totdeauna pentru a memora. ín goa
na de iiecare ceas multe lucruri ră- 
min în aiara imaginilor care se re
ţin, în afara acelui bagaj pe care-l 
purtăm cu noi PRO MEMORIA.

In desele vizite pe care le-am 
făcut la secţia din Cristian a În
treprinderii de construcţii metali
ce şi prefabricate Bucureşti am 
admirat munca plină de răspun
dere a unui colectiv închegat, ca
re transformă piatra şi cimentul 
în prefabricate elegante de be
ton, folosite pentru instalaţiile de 
înaltă şi de joasă tensiune din 
ţară. In flux de producţie moder
nă, deşi fabrica nu are o capaci
tate mare, fierul se îmbrăţişează 
cu cimentul şi piatra, trece prin 
staţia de aburire, pentru ca în 
cele din urmă braţul macaralei 
să le petreacă în  vagoane. Este 
demn de remarcat, ca un cuvînt 
de laudă pentru unitatea din Cris
tian, că produsele sale sínt p re
ferate de întreprinderile din tară 
altora cu o mai mare capacitate 
şi cu o mai lungă tradiţie.. Un be
neficiar constant al ei este I.R. 
Craiova, deşi stîlpi de beton Şi 
picioare de fundaţie pentru stâlpii 
de înaltă tensiune se „produc" şi 
mai aproape de „Cetatea Bani
lor“.

Picioarele de fundaţie de la 
Cristian susţin cele mai mari linii 
electrice' de 400 din ţară: de la 
Porţile de Fier la Slatina şi la 
Sibiu, pretutindeni unde îşi des
făşoară lucrările întreprinderile 
de electricitate şi electromonlaj 
din ţară. Solicitarea de care- vor
beam este o consecinţă firească

a calităţii lucrărilor. Iar lucrările 
de bună calitate se dato>*ază 
muncii neobosite a unor oameni 
care s-au cimentat într-un colec
tiv puternic şi au dobîndit o 
înaltă calificare. Dintre ei, şeful 
secţiei, L. Traşcă, ne-a recoman
dat pe Gheorghe Kraus, Iosif 
Liebhardt, loan Sturm, Ion Tulai,

nou de buncăre la sortarea şi 
spălarea materialelor, ineît să ob
ţinem sortimente cît mai curate 
şi cît mai uşor de transportat. 
Apoi am înfiinţat o staţie de în
cărcare pentru acumulatorii elec
trocarelor şi am modernizat linia 
de turnare din hală, prin înlocu
irea celei de lemn cu una din

LIHII ZVELTE DE BETON
IA PORTUL

muncitori pasionaţi, disciplinaţi şi 
pricepuţi.

Adevărul este că acest colectiv 
face totul pentru prosperitatea 
întreprinderii, pentru autoutilare, 
pentru înlocuirea tot mai masivă 
a muncii fizice cu cea mecanică 
prin inovaţii şi raţionalizări. A- 
supra acestor obiective, şeful sec
ţiei ne-a declarat: „Noi am în
cercat întotdeauna să aducem sec
ţiei îmbunătăţiri prin forţe pro
prii. Recent am aplicat un sistem

metal, mult mai durabilă. în ceea 
ce priveşte mişcarea de inovaţii, 
trebuie să amintim numele har
nicilor muncitori loan Sturm şi 
Ion Tulai. Primul şi-a adus con
tribuţia prin confecţionarea unui 
mecanism de descolăcire şi În
dreptare, care reduce mult efortul 
fizic, iar al doilea a făcut posi
bilă înlocuirea cu metal a lem
nului de la lateralele cofrajelor. 
Acum e în stadiu de finisaj o 
foarte importantă inovaţie a me-

canicului-şef, inovaţie ce va adu
ce beneficii materiale prin redu
cerea însemnată a forţei de mun
că. Este vorba de o instalaţie 
pentru distribuirea armăturilor 
secundare şi întinderea sîrmelor. 
Ea va fi pusă în curînd în func
ţiune".

în finalul vizitei noastre, l-am 
solicitat pe tovarăşul L. Traşcă 
să precizeze locul pe care îl o- 
cupă întreprinderea condusă de 
dînsul în viaţa comunei Cristian, 
„întreprinderea noastră, ne-a spus, 
are o mare pondere în viaţa e- 
conomică a Cristianului. Ea an
gajează în producţie o mare par
te a forţei de muncă din locali
tate şi ajută la dezvoltarea şi 
urbanizarea comunei. Ajutorul a- 
cesta este de cele mai multe ori 
direct, material, cît şi prin forţa 
de muncă. Cînd este nevoie, noi 
dăm meseriaşi pentru diferite lu
crări în C.A.P. Muncitorii noştri 
au contribuit la ridicarea cămi
nului cultural, executind o parte 
din lucrări (cofraje, armătură, in
stalaţii electrice, transportul de 
m ateriale...). Tot noi am dat ar
mătura pentru un pod peste Ci- 
bin, am construit porţile clădirii 
consiliului popular, am reparat 
pompele necesare în timpul inun
daţiilor. Sîntem prezenţi întotdea
una, cînd viaţa comunei o cere".

N. GHEORGHE

Dar alîl de dese sínt locurile în 
care merită să adăstăm cu sufletul 
Încărcat de nostalgice aduceri a- 
minte, de senină luare in 'seam ă, in
cit merită osteneala privirii oprite 
o clipă pe contururi de sticlă şi be
ton.

Apar ca din basme, ca palate, de 
cleştar şi de argint. Apar pentru noi 
şi mai ales pentru a adăposti nerăb
darea celor care ne vor urma la 
cîrma tractorului, ori la masa de co
mandă a agregatului, la catedră,

Au apărui şl apar grădiniţe şi 
şcoli. Clădiri, clădiri, ziduri zvelte, 
încăperi-Iumină, spatii de joacă Şi 
de sport, tn  Sibiul cu vechi rezo
nante intr-ale învăţămîntului de toa
te gradele, apariţiile acestea slnt o 
iericită completare de spaţii şi po
sibilităţi. In Mediaşul mai ieri co
tropit de ape, hărnicia constructo
rilor a dăruit fete şi situaţii noi mai 
spornic adaptate necesităţilor, in  
Agnita, în Cisnădie, în alitea locuri 
ale meleagurilor judeţului. ..

Cartea, cu lumini slrăpungînd în
trebările de ieri, de azi ori ale v ii
torimii, stă la dispoziţia celor ple
caţi mai ieri sau a celor . care vor 
pleca mîine pe drumul greu dar atît 
de minunat al. , .  minunilor ce se cer 
dezlegate.

Peste drum de locul pe unde ne 
petrecem paşii, în tata privirilor sur
prinse — ziduri, lumini, încăperi, 
bănci, laboratoare, terenuri de sport.

Peste mai pufin de o săptămînă 
gălăgia molipsitoare va năvăli să-şi 
ia in primire darurile celor mari ca- 
re-i iubesc. De pe acum zestrea 
lor de daruri s-a îmbogăţit ca mai 
în iiecare an.

Dincolo de bucuria noastră, bucu
ria puştilor ori a celor deja pe pra
gul lansării în marea şi inegalabila 
aventură a maturităţii, a vieţii, a 
muncii se cere consemnată sub au- 
gurii bucuriei. Să le-o urăm din toa
tă inima!

V. DOREA
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Omul
cu „pantaloni 

în dungi“
Cu cîleva zile In urmă Ni- 

c.olae Ţiglar;4- din comuna A- 
pold, judeţul Mureş, angajat al 
Şantierului 505 construcţii Si
biu, a intrat In magazinul de 
confecţii al fabricii »Steaua 
roşie" din Sibiu. A cerut o pe
reche de pantaloni. A fost ser
vit şi a intrat în cabină să-i... 
probeze (zice el). Numai că 
după ce i-a Îmbrăcat şi s-a 
asigurat că vînzătoarea nu-1 
vede (aceasta fiind ocupată cu 
servirea altor clienţi), a „tu
lit-o" pe uşă afară. Noroc că 
l-a văzut femeia de serviciu. 
Aceasta l-a urmărit, l-a lăsat 
să m eargă pe stradă plnă a 
întlînit un lucrător de miliţie. 
L-a denunţat şi... Acum Nleo- 
lae Ţiglar va primi alti panta
loni. In dungi.

S1HIHIRII

Egalitate
S-a întîmplat în cartierul Te

rézián din Sibiu, lancu Raafi şi 
Andrei Rostoş, ambii din co
muna Nundeni, judeţul Mureş, 
au consumat băuturi alcoolice 
peste „măsură". Apoi au făcut 
un pariu. „Eu sínt mai ta re“, 
i-a zis Raafi lui Rostoş. „Ba 
eu", i-a răspuns acesta din ur
mă. „Hai să ne batem “ — eu 
rostit într-un glas. După care, 
amîndoi şi-au scos hainele, 
cămăşile şi s-au luat la bătaie. 
S-au bătut pînă a venit , mili
ţia. Pentru provocare de scan
dal au fost judecaţi şi, ca să 
nu se certe, au primit fiecare 
cîte 3 luni închisoare contra
venţională.

i M i i w T l l

De-a

Secţia economică din cadrul 
Miliţiei municipiului Sibiu a 
efectuat, un control economic 
la Cooperativa de consum Şe- 
limbăr’ şi la bufetul „Fîntîniţa 
haiducului". Cu această ocazie 
gestionarul loan Stoia de la 
bufetul din satul Veştem a 
fost prins vfnzfnd produse al
coolice cu lipsă la „măsură
toare". In aceeaşi zi Claudia 
Dumitru, vinzMtoare la bufetul 
de la campingul „Fîntîniţa 
haiducului“ a vîndut băuturi 
alcoolice cu lipsă la măsură
toare la cinci persoane, una 
după Sita. Pentru abaterile de 
la regulile comerciale, lucră
torii aceştia vor fi sancţionaţi. 
Deh. Dacă au vrut să facă pc 
haiducii.

tBIBIHIBIf

Prinsă
a dona oară
Elena A„ din Sibiu, a intrat 

săptămâna trecută, în magazi
nul „Moda", pentru a-şi cum
păra un „fiş". Şi pentru a pro
ba haina $i-a lăsat poşeta pe 
tejghea. Cînd să plătească fî- 
şul şi-a dat seama că poşeta 
i-a dispărut. A început sa stri
ge. După care s-a închis ime
diat uşa magazinului şi o vin- 
zătoare a umblat pe la toti 
clienţii, să-i controleze. Intr- 
un colt (la raionul costume de 
damă) Popoviciu Clara din Si
biu, tinea un costum pe mina 
stingă. Şi sub costum, două 
poşete. Una era poşeta recla
mantei. Popoviciu Clara nu e 
la prima ei faptă de acest gen. 
Ea a mai furat şi un palton 
şi alte lucruri. Acum justiţia 
Îşi va face datoria

niaiBiniHl

S-a
terminat

Nopţi la rînd vecinii lui Du
mitru Botezatu din Sibiu nu a- 
veau linişte. Cînd să adoarmă, 
Dumitru venea acasă „botezat" 
şi începea scandalul în fami
lie. Motive găsea el. în 28 au
gust şi-a bătut soţia şl a alun
gat-o să doarmă „unde-o vrea". 
A fost pentru ultima dată, de
oarece în dimineaţa următoare 
j s-a întocmit proces verbal 
şi, potrivit Decretului 153/1970, 
a fost condamnai la 2 luni în
chisoare contravenţională. Să-i 
lie dé bine!

AL. SOMEŞANU

In locurile unde apele inundaţiei din luna mai a. c. se ridicau la înălţimi îngrijorătoare, astăzi, la uzina 
„Automecanica“ Mediaş, pe căile de acces in halele de producţie cresc flori multicolore

Foto: Fred NUSS

Rugby, divizia A

O victorie  a  vo in ţei
C. S. M, Sibiu — Rapid Bucureşti 6 -0  ( 6 - 0 )

VOLEI

După îrifrîngeri consecutive, sibie- 
nii, aflaţi la prima lor evoluţie pe 
teren propriu din actualul campionat, 
au reuşit să cucerească primele puncte 
şi prima victorie în dauna proaspetei 
promovate în divizia A — echipa Ra
pid Bucureşti.

începutul partidei de duminică a 
főst anost, ambele echipe jueînd pru
dent în apărare şi mai m ult la cen
trul terenului. Cei care se hotărăsc 
totuşi primii să iasă la atac sîrtt si- 
bienii, care pun la grea încercare 
apărarea oaspeţilor, bine organizată' 
şi grupată în faţa buturilor. Astfel 
toate încercările gazdelor de a pă
trunde spre terenul de ţintă sínt sto
pate fia de apărarea oaspeţilor, fie 
d e . . .  greşelile liniei de trei sferturi 
care a pierdut o serie de baloane 
extrem de uşor, comiţînd greşeli teh
nice elementare. Totuşi, la un atac pe 
centru (min. 25), balonul este jucat 
la mîttă, ajunge la Beianu, acesta îl 
serveşte excelent pe Schosch,  ̂ care 
reuşeşte deschiderea scorului. Trans
formarea este ratată. Încurajaţi de 
public, gazdele atacă dezlănţuit si 
majorează scorul prin Ţopa, care 
transformă o lovitură de pedeapsă, 
stabilind rezultatul primei reprize şt 
al partidei.

In repriza a doua gazdele se lasă 
angrenate în jocul dur practicat de 
oaspeţi, aşa încît asistăm la o serie 
de busculade şi „lupte“ între jucători, 
care depăşesc limîtele regulamentare, 
arbitrul fiind nevoit, pentru „calma
rea spiritelor“ să găsească „ţâpul is
păşitor“, eliminîndu*l din joc pe Răs- 
canu — complet nevinovat de cele 
întîmplate.

Cu un om în minus, sibienii luptă 
cu toată voinţa pentru a menţine 
echilibrul de forţe, ceea ce reuşesc 
pină la urmă, cu toate că oaspeţii 
forţează jocul pentru a egala. Tabela 
de marcaj rămîne însă neschimbată.

Ö contribuţie substanţială în obţi
nerea acestei victorii atît de preţioase 
au avut-o noile achiziţii Ţopa şi Ma
nea, care au jucat excelent, iar din 
echipa „veche“ Răşeanu, Beianu, Tă- 
maş, Prohor şi ionel Munteanu.

A arbitrat, în general bine, F. Tu- 
dorache — Bucureşti. Antrenorul Be
be Boboc a aliniat următoarea forma
ţie: Vinţe. Cacoveanu, Tomas *~ Gan- 
gan. Prohor, — Manea, POclltaru, 
Găldeanu —- Răşeanu, Ţopa — Tămaş, 
Beianu, Crîşniaru, Schosch — Mun
teanu,

IANCU BOŢOCAN

Echipa naţională  
a României su sţin e  
la Sibiu 6 întilniri 

internaţionale
Incepînd de azi, 9 septembrie, echipa 

naţională de -volei a ţării noastre (care 
se pregăteşte în vederea cam
pionatelor mondiale ce se vor des
făşura Ia Sofia la sfîrşitul acestei 
luni), susţine 6 întilniri internaţionale 
după următorul program:

Azi, 9 şi joi 10 septembrie, cu în
cepere de la ora 19,00, în Sala arma
tei (Şos. Ştefan cel Mare) — în com
pania naţionalei R.S.F. Iugoslavia.

Vineri, 11 şi sîmbătn 12 septembrie, 
de la ora 19,00 în sala Şcolii spor
tive — în compania lotului naţional 
al Israelului.

Luni, 14 şi marţi 15 septembrie, de
ia Ora 19,00 în sala Şcolii sportive — 
în compania iotului naţional al Bra
ziliei.

Cjjrilnt

Amint.indu-mi de cartea Viata şl 
opiniile lui Zacharias Lichter mă gîn- 
desc că un personaj atent cu con

secventă ia luminile şi umbrele mo
dului în care se difuzează $i se popu
larizează filmele străine la noi, ar a- 
vea material berechet pentru o cu
legere de eseuri pe această temă. 
Mai mult, obstinaţia unor năravuri 
nu dintre cele mai culturale, incri
minate deseori în presă, m-ar face 
să cred că eventuala carte a even
tualului personaj, ar tinde spre per
petuu. Şi, desigur, unul dintre eseuri 
s-ar putea intitula Despre titluri iar 
spiritul unei depline sincerităţi i-ar 
justifica pe deplin un loc de Vîrf 
in ipoteticul tom al anomaliilor Ci
nematografice.

Afurisitul de bunic nu este, cum 
ne sugerează titlul, o comedie. Dim
potrivă, substanţa acestei comedii 
galice este hotărît gravă şi slujirea 
ei cu unele unelte specifice care te 
poartă în vecinătatea rîsului, mai 
precis spus în cea a zîmbetului re
ţinut şi scurt, nu face decit să-i în
groaşe latura de lucru serios. Pe 
scurt, este vorba aci de zbaterea în 
fata derutelor care ameninţă să 
dilueze un cuplu conjugal, de ră tă 
cirile —- foarte omenesc posibile şi 
foarte omenesc curmate — care agi
tă mai multe suflete aşezate cam la 
extremele unei scări a vîrstelor, des
pre trecutul care ie înmoaie 
pînă ia lacrimi, despre pre
zentul care le apropie şi le 
îndepărtează în cel mai curat joc 
de-a viaţa. în  toată această istorie, 
bineînţeles, bunicul este blind şi 
bun şi înţelegător şi bonom, foarte 
sensibil şi înţelept, desigur, puţin 
pişicher, dacă vreţi, oricum dar nu
mai afurisit nu. Bănuiesc că cei care 
moşesc filmele de import destinate 
publicului şi-or fi zis că acesta ris
că să se intelectualizezé exagerat 
cu atîtea cunoştinţe de istorie amba
late în superproducţii şi deci, nu i-ar 
strica o trimitere spre divertisment. 
Cunoscîndu-se apetenţa de comedie 
a publicului, s-au gîndit că un titlu

titluri
de comedie şade mai bine unui con
ţinut care are, e drept, cîteva locuri 
de comedie, dar lirică şi amară.

Oricum, procedeu], foarte comer
cial e neonest şi dacă cei care sínt 
salarizaţi pentru treaba asta n-au 
găsit o echivalentă pentru origina
lul NouS, les Jericho puteau, cred eu, 
să nu trădeze chiar atît de ferm spi- 
ritu! filmului. Aceasta cu at.ît mai 
mult cu cît, un film cu Michel Si
mon nu are nevoie de astfel de o- 
ficii; el rămîne ceea ce est.e: un film 
cu Michel Simon, pe care ni-1 a- 
mintim cu emoţie sinceră din Fru
museţea diavolului, Vaporul lui E- 
mil, Dracul şi cele zece porunci.

RAREŞ CORNEA

La sfîrşit de 
săptămină

După o săptămină de bătălie 
cu cifrele înscrise în planuri, de 
muncă şi eforturi, salariaţii din 
întreprinderi şl locuitorii din co
mune îşi petrec timpul de odihnă 
în cadrul unor frumoase şi folo
sitoare excursii.

Astfel, la sfîrşitul acestei săp- 
tămîni, cu plecarea simbătă, res
pectiv duminică, sindicatul de la 
fabrica de ciorapi „7 Noiembrie" 
va organiza pentru salariatele şi 
salariaţii fabricii o instructivă 
excursie cu autocarul la comple
xul turistic Sîmbăta. iar sătenii 
din Turnişor —  o excursie la 
„Peştera Muierii" important obiec
tiv juristic, aflat în apropiere de 
Novaci.

Clasele speciale 
de matematica

(Urmare din pag. I)

spre a concura cu elemente de o 
valoare ridicată.

Exerciţii şi probleme mai multe, 
mai interesante, mai dificile, care 
concentrează atenţia şi capacitatea 
de gîndire, care captează interesul 
şi răspund întrebărilor elevilor, îi 
vor forma şi pregăti la un nivel mai 
înalt decît într-o clasă obişnuită. îi 
vor stimula în activitatea ştiinţifică, 
în munca valoroasă de creaţie pro
prie. Primit care cîştigă din acest 
mod de lucru vor fi elevii, cu atît 
mai mult dacă muncii din clasă i se 
va adăuga o muncă individuală con
tinuă, perseverentă, dezvoltată în
tr-un climat mai favorabil. O biblio
tecă de specialitate, care se îmbogă
ţeşte în permanentă, ajută studiul 
individual al elevilor dornici să a- 
profundeze diferite probleme, să afle 
cit mai mult.

Existenta unei reviste de matema
tică a liceului, ajunsă la al cincilea

C A M PIO N A TU L JUDEŢEAN DE FOTBAL
In etapa a Il-a, Carpaţi Mîrşa a 

reuşit o victorie neaşteptată, chiar pe 
terenul campioanei ediţiei trecute, 
Progresul Sibiu. Bune rezultate au 
mai obţinut echipele Textila Cisnâ- 
die şi C.F.R.

Pe scurt despre jocurile etapei:

METALURGICA SIBIU—CONSTRUC
ŢII SIBIU 1—1 (1—0)

Intîlnirea s-a desfăşurat într-0 notă 
de luptă, încheindu-se cu un just re
zultat de egalitate.

Au marcat Dinu (min. 23 autogol) 
pentru metalurgişti si Ghiban (min. 
05) pentru Construcţii.

CARBOSIN C. MICA—AUTOMECA
NICA MEDIAŞ O-0

Echipele au luptat mult pentru cele 
două puncte, lăsînd aspectul tehnic 
pe planul al doilea.

TEXTILA CISN ADIE—TEXTILA 
MEDIAŞ 5—0 (1—0)

După o repriză de joc egal in dmp, 
textiliştii din Cisnădie, cu un atac în 
vervă, reuşesc o victorie la scor. Oas
peţii au fost deficitari ia capitolul 
pregătire fizică. Cu această victorie, 
gazdele devin lider. Consemnăm ges
tul nesportiv — reprobabil — al ju 
cătorului medieşan Găzilă, care i-a 
dat o palmă propriului portar după 
primirea golului 2.

Au marcat Haüptkorn (2), Ilie (2) şi 
Mihai (1).

PROGRESUL SIBIU—CARPAŢI 
MÎRŞA 0—1 (0—0)

Oaspeţii au realizat surpriza etapei, 
cîştigînd pe merit la capătul unul joc

în care cei 11 jucători au luptat pînă 
la epuizare. Evoluţia gazdelor — la
mentabilă.

Unicul gol a fost înscris de Selamna 
(min. 58).

METALUL I.O.S.—VOINŢA SIBIU 
2 -1  (1-1)

Joc specific de campionat, care doar 
în prima repriză a atins un nivel 
ceva mai bun. După pauză s-a jucat 
Sftcîlcit, fără orizont, cu multe duri
tăţi. Cele trei goluri au fost înscrise 
de Şuşceag (min. 35) şi Paraschi- 
veseu (min. 74 autogol) pentru meta- 
lurgişti, respectiv Niítor (min. 24).

C.F.R. SIBIU—SPARTA MEDIAŞ 
4 -2  (1-1)

Joc dinamic la ambele porţi, cu 
multe faze frumoase, dar pe alocuri 
cu durităţi, pentru care au fost eli
minaţi, pentru lovirea intenţionată a 
adversarului, Vlad (C.F.R.) şi Kloos 
(Sparta).

Victoria ceferiştilor a fost concreti
zată de Petru (min. 41, 53, 56) şl 
Bocea (min. 49 din 11 m). Pentru 
oaspeţi au înscris Jucan (min. 30) şi 
Tóth (min. 70).

UNIREA TÄLMACIÜ—PROGRESUL 
AGNITA 4 -2  (2-1)

In primul joc pe teren propriu, 
gazdele au reuşit o victorie meritată, 
după o evoluţie de bun nivel tehnic. 
Oaspeţii au fost un bun partener de
joc.

Au înscris Bobu (2), Mălai şi Kicsi 
pentru gazde, respectiv Gromes (2).

GH. TOPIRCEANU
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SIBIU: PACEA: Tiffany Memoran

dum (orele 9,00; 11,30; 14,00; 10,30; 
19,00; 21,00); ARTA; Afurisitul de 
bunic (Orele 9,30; 11,45; 14,00; 16,15; 
18,30; 20,45); TINERETULUI: Iutii* 
nire la vechea moschee, (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30);

MEDIAŞ: PROGRESUL: Această ie- 
meie (orele 0,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: Winne

tou ín Valea Morţii (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA; Visul 
domnului Gentil (orele 10,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Freely şi 
cînlecul preeriei (orele 11,00; 16,00;
13.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Moll Flanders
(orele 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Răzbunătorul (orele 18,00 şi 20,00).

C.OPŞA MICA; POPULAR: Taina 
leului (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Aşteaptă piuă se în
tunecă (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Iubirea strict 
oprită (orele 17,00 si 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTi 
Fraţii Karamazov, seriile I şi II (o- 
rela 16,00 şl 10,00).

18,00
18,05
18.30 
10,15
19.30 
19,50

21,25

22,15
23,25
23,40

Deschiderea emisiunii.
Microavanprcmiera.
Unlversal-şotron.
Cabinetul economic TV. 
Imagini din R.P.D. Coreeană. 
Telejurnalul de seară. 
Tele-cinemateca.
Filmul artistic: Alibi.
Finala „Cupei intercontinen
tale" Ia Sofbal: Feyjenoord 
Rotterdam—Estudiantes Ta
Plata.
„Instantanee“,
Telejurnalul de noaple. 
închiderea emisiunii.

Cadru din filmul „ínfűidre Ia vechea moschee“

Centrul meteorologic Sibiu comu
nica: Vreme frumoasă, dar răcoroasa 
noaptea şi dimineaţa. Cerul va fi mai 
mult senin. Vîntul va suila slab din 
sectorul sud-estic. Temperaturile mi
nime vor ii cuprinse între 4 si 6 
grade, iar cele maxime vor oscila 
între 19 şi 22 grade.

număr, dă posibilitate elevilor să *• 
manifeste _ creator; o problemă pro
pusă publicată este un prim succes; 
o generalizare a unei probleme, o 
notă matematică, un articol afirmă 
o preocupare deosebită, un talent de 
la  care se aşteaptă curînd rezultate 
remarcabile, anunţă un viitor mate
matician.

Pentru a-şi atinge însă scopurile, 
o clasă specială trebuie să polari
zeze toate elementele talentate în 
matematică, elevii cei mai bine pre
gătiţi, dornici să ajungă Ia rezulta
te remarcabile, pentru a se crea 
ambianta şi emulaţia necesară mari
lor performanţe. Titlul de elev al 
unei clase speciale trebuie să devină 
tot mai mult un titlu de onoare, o 
garanţie a unui elev inteligent, pa
sionat, studios, muncitor, cu o voinţă 
puternică, o speranţă a viitorului.

V îrsta debuturilor promiţătoare, 
care cu timpul trebuie să se trans
forme în certitudini, este tocmai 
15— 16 ani. Călăuzirea unor paşi ini
tial timizi pe un drum la capătul că
ru ia se întrezăresc operele ştiinţifice 
de valoare ale viitorului este astăzi 
o problemă esenţială a şcolii. Un rol 
fundamental revine însă părinţilor, 
care trebuie să îndrume si să orien
teze adolescentul în formare, copi
lul pe care, în general, îl cunoaşte 
atît de bine. Părinţii trebuie să fie 
convinşi că studiul într-o clasă spe
cială nu  este o supraîncărcare a 
elevului, ci doar o pregătire temei
nică de profil, o canalizare a unor 
energii superioare pe un drum potri
vit înclinaţiilor şi pasiunilor fînăru- 
lui, o acoperire a valenţelor libere 
ale unui copil bine dotat. Părinţii 
trebuie să ştie să ajute copilul peh- 
tru a trece peste unele greutăţi pro
vocate de schimbarea mediului, cla
sei, uneori a scolii, prin despărţirea 
de unii colegi. Ei trebuie să poată 
lămuri copiii că această schimbare 
conduce la un mediu superior, care 
Ie poate asigura o dezvoltare ascen
dentă, mai potrivită calităţilor pe 
care le dovedesc, pasiunilor şl talen
tului care se cer fructificate cît mai 
valoros.

Rezultatele primei promoţii de 
„matematicieni" dată da clasa spe
cială a Liceului „Octavian Goga* 
vin să confirme cele spuse mai sus. 
75 la sută dintre elevii acestei clase 
au obţinut la examenul de bacalau
reat cel puţin nota 9 la matematică, 
ja r  la examenele de admitere în în- 
văţămîntul superior au ocupat locuri 
fruntaşe la facultăţile la care au 
dat, în mare parte facultăţi cu pu
ternic profil matematic, la care exi
genta este bine cunoscută: matema
tică, automatică, electronică.

Elevii din judeţ evidenţiaţi la 
etapa finală a concursului de mate
matică nu fost în ultimii ani elevi 
ai claselor speciale, confirmîndu*se 
încă o dată importanta studierii ma
tematicii în astfel de clase.

Sigur că .rezultatele pot fi mai 
multe şi mai bune. Experienţa Obţi
nută va călăuzi însă colectivul de 
profesori de matematică ai liceului 
nostru spre o îmbunătăţire a muncii, 
care să conducă în nlod firesc la o 
cît mai înaltă pregătire a talentelor 
matematicii.

Uzina mecanică Mîrşa
ANGAJEAZĂ URGENT:

— strungari
— sudori
— muncitori necalificaţi pentru investiţii, 

aceştia avînd posibilitatea de a se califica 
în una din meseriile de mai sus.

Menţionăm că angajaţii Uzinei mecanice Mîr
şa beneficiază de un spor de 5°/» în plus faţa 
de angajaţii altor întreprinderi.

Cei interesaţi se vor adresa serviciului personal din 
uzină, în vederea întocmirii formelor de angajare.

Grupul şcolar tehnic 
profesional SIBIU,

str. Dr. I. Raţiu nr. 7— 9, telefon 1 46 78 şi 1 30 89 
primeşte înscrieri pentru examenul de admitere 
în anul I, la următoarele meserii:
ŞCOALA PROFESIONALĂ (curs de zi de 2 ani)

— fierari betonişti
— dulgheri
— zidari
— instalatori tehnico-sanitari (curs seral de 3 ani)

Sc orimesc absolvenţi a 7— 8 clase şcoala generala.
ŞCOALA DE MAIŞTRI (curs de zi de 1 an)

— construcţii civile şi industriale.
ŞCOALA POSTLICEALÄ (curs seral de 3 ani)

— arhitectură
Examenul de admitere 25— 30 septembrie a. c. pentru 
toate şcolile.
Informaţii îa secretariatul şcolii zilnic între orele 7—14.

I
5: Com binatul textil
I S I B I U
iI ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

I — un maistru constructor

— un tehnician normator ataşamentist pentru 
„Progresul“ Orlat.

I Informaţii Ia serviciul personal al combinatului.
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Uzina de piese auto Sibiu
a n g a j e a z ă  d e  u r g e n ţ ă :

un eco n om ist

WELica
Asociaţia crescătorilor de păsări şi animale mici, anunţă colectarea 
iepurilor de casă, in zilele de 9, 10 şi 11 septembrie, în condiţiunile 
şi Ia locul ştiut.
Vînd imediat maşină svetere Empisal. Informaţii Veştem, nr. 291, 
Iîozdoc.
Pierdut diplomă nr. 48C0 pe numele Grejdan Gheorghe eliberată de 
Grupul şcolar siderurgic Hunedoara. O declar nulă,

C .E . I .L .  S IB IU

angajează de urgenţă: 
o dactilografă
cu pregătire corespunzătoare
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SĂ PREGĂTIM cu simţ 
de răspundere deschiderea 
învăţăm întului de partid

înfăptuirea programului adoptat de 
cel de-al X-lea Congres al P.C.R., 
a obiectivului fundamental al aces
tuia — lărgirea şi perfecţionarea în 
continuare a bazei tehnice-materiale 
a ţării — făurirea societăţii socia
liste multilateral dezvoltate, ca operă 
conştientă a maselor, se află in le
gătură strînsă cu educarea politico- 
ideologică, cu ridicarea nivelului de 
cultură generală a comuniştilor, a 
tuturor oamenilor muncii de Ia oraşe 
şi sate.

în vastul proces de dezvoltare a 
conştiinţei socialiste un loc impor
tant îl ocupă activitatea de propa
gandă desfăşurată de organele şi or
ganizaţiile de partid. învăţămintul de 
partid, una din pîrghiile cele mai 
importante ale propagandei, cuprinde 
aproape întregul efectiv de membri 
de partid din judeţul nostru. Tot
odată el dispune de un puternic corp 
de lectori şi propagandişti cu califi
care inaltă.

Anul acesta deschiderea invăţă- 
roîntului de partid are loc în împre
jurări cînd oamenii muncii din uni
tăţile industriale şi agricole depun 
eforturi susţinute pentru îndeplinirea 
sarcinilor ultimului an al planului 
cincinal. Tocmai de aceea, deschide
rea învăţămîntului de partid trebuie 
să ne găsească bine pregătiţi din 
toate punctele de vedere.

Pentru a vedea in ce măsură a- 
ceste condiţii au fost îndeplinite am 
avut o convorbire cu tovarăşul loan 
Rău, secretarul comitetului de partid 
de la întreprinderea »Flamura roşie" 
şi tovarăşa Floricica Văcaru, respon
sabilă cu problemele organizatorice 
in comitelui de partid de la C.E.I.L. 
Sibiu. Iată pe scurt cîteva conside
raţii.

Redactorul: Un rol dintre cele mal 
importante In buna desfăşurare a în- 
vătămîntului îl arc, fără îndoială, 
orientarea Iernatică a acestuia, în 
«şa fel incit să răspundă cit mai

bine cerinţelor, preocupărilor, nece
sităţilor din fiecare sector de activi
tate. Ce s-a făcut în acest sens?

loan Rău: Comitetul nostru de par
tid, consultîndti-se cu un mare nu
măr de membri de partid, a propus 
teme de studiu în mod diferenţial, 
ţinînd seama de profilul fiecărei 
forme de învăţămînl, de specificul 
activităţii fiecărui loc de muncă. în 
acest fel credem că membrii de par
tid vor găsi interesante tematicile 
propuse, participînd la dezbateri cu 
multă vigoare in fiecare cerc de 
invăţămînt.

Floricica Văcaru: Cert este că, in
diferent de locul unde se desfăşoară 
invăţămîntul de partid, de forma de 
studiu aleasă, el trebuie să oiere tu
turor celor care-I urmează posibilita
tea de a aprofunda problemele esen
ţiale, fundamentale izvorîte din do
cumentele Congresului al X-lea re
feritoare la făurirea societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate. Te
matica aleasă, recomandată cursanţi
lor, va ţine cont de aceste sarcini 
trasate de partid.

Redactorul: Pentru a asigura învă- 
ţămintuiui de partid o desfăşurare 
normală, este necesar ca organele şi 
organizaţiile de partid să recruteze 
cadre cu multă experienţă in dome
niul muncii de propagandă. Ce cri
terii au stat Ia baza recrutării lor?

1. Rău: Fără îndoială că am folosit 
criteriul recomandat de partid: cel 
al pregătirii profesionale şi politico- 
ideologic. Pe lingă cadrele cu multă 
experienţă, folosite şi în anii trecuţi 
în cercurile de invăţămînt, cum slnt 
Doina ZinVeliu, G*j. Dan, O. Cîm- 
peanu, E. Sasz, Gh. loslf sau V. Mun- 
teami, am cooptat not elemente cu 
calificare Înaltă care sperăm să dea 
satisfacţie.

r .  Văcaru: Acestei probleme co
mitetul de partid din cadrul C.E.I.L. 
i-a acordat cea mai Dinre atenţie. De 
calitatea predărilor, a dezbaterilor,

de însuşirea materialului predat, de
pinde bunul mers al învăţămîntului, 
realizarea sarcinilor puse de partid 
In faţa colectivului nostru.

Redactorul. în ce stadiu vă găsiţi 
în momentul de faţă cu pregătirile 
deschiderii anului de invăţămînt?

I. Rău: Bineînţeles că ne-am stră
duit să fim în pas cu cerinţele. Au 
fost deja organizate cercurile, cursu
rile şi ciclurile de expuneri, au fost 
stabiliţi propagandiştii, temele, ca şi 
locul unde fiecare cerc Îşi va desfă
şura activitatea.

F. Văcaru: Problemele de ordin or
ganizatoric au fost puse la punct. 
Rămîne ca sarcină pentru propagan
diştii noştri să participe în aceste 
zile la instructajele organizate de 
Comitetul municipal de partid. Cum 
s-ar spune, la noi se fac ultimele 
pregătiri pentru începerea şi desfă
şurarea cit mai adecvată a tuturor 
formelor învăţămîntului de partid. 
Pentru reuşita lui, comitetul de par
tid va îndruma permanent activita
tea depusă de propagandişti, de 
cursanţi, va urmări calitatea învăţă- 
mîntului predat şi va lua măsurile 
de rigoare acolo unde condiţiile o 
cer. Vreau să spun prin aceasta că 
vom acorda o atenţie sporită educării 
partinice a comuniştilor, Îndeosebi 
a celor Intraţi de curind in partid.

Discuţie consemnată de
I. NISTOR
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La virsta de argint
a-nţelepciunii

Vedere parţială a uneia dintre modernele hale de producţie a uzinei 
„Automccanica“ Mediaş: vopsitoria şi montaj final

r j f t s e n m n r i

Un record  
al erorilor

tn primele luni ale acestui an. in 
cartierul „Laborator“ din Copşa Mi
ed au Început lucrările de dezvol
tare a centralei termice, lucrări ce 
se execută după un proiect realizat 
la Institutul de proiectări al jude
ţului Sibiu. Încă de la primele să
pături, constructorii au fost puşi In

Veşti din Agnita
•  In vederea participării la 

concursul zonal de la Suceava 
(26—27 septembrie) dedicat me
moriei compozitorilor Clprlan Po- 

 ̂ rumbescu, loan Vidu, Dlmitrie 
L Kiriac şi Gheorghe Dima, iorma- 
I (ia corală a Casei de cultură din 
* oraşul Agnita tace în aceste zile 
\ Intense pregătiri. Din repertoriul 
 ̂ care va confine 10 bucăţi corale,- 

i formaţia agm'teană condusă de 
? dirijorul Ilie Ţerhea, a pregătit: S „Răsunetul Ardealului‘ de I. V/- 
 ̂ du, suita corală »Bucuria muncii“ 

l de Gh. Şoima, „Steagul nostru“ 
I de Ciprian Porumbescu, „Păm'mt 
J străbun românesc“ de M. Neagu S şt »Sírbe pe loc' de Gh. Danga. 
ţ  •  Incepînd cu acest an la U-
t niversitalca populară de pe lingă 
1 Casa orăşenească de cultură vor 
I putea li frecventate cursurile 
\  speciale de limbi străine (engleză, 

franceză şi germană), matematici 
i precum şi un ciclu de conlerinţe 
I — „Mica enciclopedie’ iar pe te- 
T me de geogratie economică ciclul 
 ̂ „Să ne cunoaştem patria“. 

l •  $i In oraşul de pe Valea 
? Hirtibaciului a luat fiin(ă Casa 
} pionierilor. Incepînd cu acest an 
\  (de la 1 octombrie) noua instilu- 
\ tie va funcţiona cu cinci cercuri 
l avlnd un caracter tehnic şi prac- 
? tic. Este vorba de cite un cerc 
î de pictură, broderii, turism, loto 
I şi corturi. I. ANDREI ^

înscrierile vor Începe imediat i 
duptt deschiderea noului an şco- , 
Iar, pionierii beneliciind In cadrul i 
llecărui cerc de mijloacele mate- ) 
riale necesare practicării disci-  ̂
plinei alese, de cadre de specia- i 
lişti bine pregătiţi. 'i 

• La cercul de muzică de pe 1 
lingă Casa orăşenească de cultură \ 
din Agnita vor putea li irecven- \ 
tale In acest an clasele de pian, i 
vioară, acordeon, chitară şi ln- J 
strumente de suilat. Spre deose- ) 
bite de anul precedent c\nd cursu-  ̂
rile respective au lost urmate de (j 
numai 113 cursanţi In acest an , 
numărul locurilor a crescut la J 
cca 200. 1

Înscrierile se pot tace plnd la |  
1 octombrie. Í

•  Duminică după-amiază In ora- , 
şui de pe Valea Hirtibaciului s-au î 
iisputat Întrecerile de handbal pen- ) 
tru „Cupa oraşului Agnita“. In ca- \ 
drui acesteia s-au disputat urmă- l 
toarele partide: Voinţa Agnita — , 
Voinţa Sibiu meci încheiat cu î 
scorul de 17—10, Aulomecanica \ 
Mediaş — Voinţa Sibiu 16—4, Vo- 11 

inta Agnita — Aulomecanica Medi- \ 
aş 17—13. La iele du evoluat echi- l 
pele C.S.M. Sibiu II cu Tricotajul j 
Agnita, scor 20—7. J

„Cupa oraşului Agnita" a reve- ţ 
nit echipei Voinţa din localitate. \

Handbaliştii şcolari sibieni în Polonia

Maistrul Ion Blotar şi strungarul Udo Denghel de la uzina „Indepen
denţa“ Sibiu, realizatorii unui dispozitiv prin care se vor realiza economii 

de cca, 200 000 lei anual
Foto: Fre'd NUS3
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Luni noaptea s-a reîntors din Polonia echipa de handbal a Şoolii spor
tive Sibiu, care a efectuat un turneu de 3 jocuri în localitatea Plosck din 
Polonia.

In primul joc, handbaliştii sibieni au întrecut cu 19—15 echipa de ju 
niori »Vistula* Plosck. In al doilea joc, au Învins pe „Iucenka* Plosck 
cu 18—16 iar în partida revanşă au fost întrecuţi de aceeaşi echipă cu 
15—18.

I. ILIE

(Urmare din pag. I)
noi sínt neasiguravea unei asistenţe 
tehnice permanente, furajarea unila
terală a loturilor de berbecuţi. Mal 
mult. Ia această îngrăşătorte se dau 
indicaţii cel puţin divergente. Dr. 
Dura dă o indicaţie, vine dr. Lupu 
Si o schimbă, soseşte tov.Popescu şt 
iar intervine o modificare. Şi dacă 
mai vine şi tov. Tiller este sigur 
că vor fi date alte indicaţii".

»Am avut mari greutăţi cu apro
vizionarea fermei cu nutreţuri con
centrate, ne relatează Constantin FIo- 
rea, ciobanul şef ai îngrăşătoriel. Au 
fost multe zile cinci nu am avut 
concentrate şi, ca atare, berbecuţii 
au fost. trecuţi pe regim de păşunat. 
Mai mult, in 2 august am primit nişte 
porumb mucezii, berbecuţii s-au in
toxicat şi am avut mari necazuri. Ca 
urmare a acestui fapt, a stagnat în- 
grăşarea berbecutilor. Sínt nereguli 
cu furajarea şi de aceea nu s-a pu
tu t livra nimic pînă acum".

Iată însă aprecierile unor specia
lişti de la Direcţia agricolă în legă
tură cu aceste probleme:

»Se face prea mult caz de nişte 
mici nereguli, ne-a declarat medicul 
veterinar Nicolae Dura, director ad
junct al Direcţiei agricole. Eu con
sider că la îngrăşătorie s-a făcut un 
lu tru  bun. S-au depus mari eforturi 
pentru ca această acţiune să fie 
»pusă pe picioare". Grajdurile de la 
AtiliU au fost amenajate, s-au luat 
măsuri pentru a asigura efectivele 
planificaie, pentru a se repartiza nu
treţuri concentrate corespunzătoare. 
Dar s-a făcut o greşeală că s-au 
cumpărat miei cu greutate prea mică. 
Dacă I.A.S. îşi populează îngrăşăto- 
riile cu berbecuţi de ş; peste 16 kg, 
noi am introdus şi berbecuţi de 8—10 
kg fiecare, ceea ce a creat, de la 
început, un serios handicap pentru

realizarea greutăţii planificate, de 
35 kg pentru fiecare berbecuţ. Apoi, 
am depus mari eforturi să asigurăm 
concentratele necesare. Nu întotdea
una am reuşit însă ca întregul me
canism de organizare a muncii şi a 
producţiei Ia îngrăşătorie să funcţio
neze »ca Ia carte". Consider că, rea- 
lizînd un spor de greutate zilnic de 
80 gr pentru fiecare berbecuţ, s-a fă-

demonstrâ că, intr-adevăr. Ia lngră- 
şătoria de berbecuţi a C.A.P. Apoldu 
de Sus există nereguli. Consecinţele 
materiale ale unor asemenea stări de 
lucruri nu sint suportate însă de spe
cialiştii Direcţiei agricole, ci doar de 
cooperatorii din Apoldu de Sus. Me
dicul veterinar Nicolae Dura ne-a 
asigurat că »oricum vor evolua eve
nimentele, acţiunea se va Încheia cu

M I I  III ÂU FOST BONE
cut un lncrn bun. Noi nn ne putem 
compara cu fermele din I.A.S., care 
Jac furajarea cu nutreţuri combinate. 
Alimentaţia care s-a făcut în îngră- 
şătoria de la Apoldu de Sus a fost 
unilaterală. Ba, mai mult, schimbîn- 
du-se des natura furajelor (o pe
rioadă — alimentaţie cu tărîţe, o altă 
perioadă — cu porumb, o alta — cu 
orz etc.) s-a produs, inevitabil, dere
glarea metabolismului berbecuţilor, 
asimilarea nu a avut asigurată o 
continuitate, aşa că nu e de mirare 
că acum avem realizată la lotul de 
berbecuţi o greutate medie de 21,4 kg".

»Am avut dispoziţie să nu livrez 
nimic de Ia această îngrăşătorie 
pînă cînd nu se ajunge la greutatea 
medie de 35 kg pentru fiecare ber
becul — ne spune inginerul Virgil 
Podani, şeful serviciului valorificări 
din cadrul Direcţiei agricole. Aşa 
că . . .  asta este situaţia. Nu trebuie 
însă făcut prea mare caz de aceste 
mici nereguli, inerente".

Am consemnat lapidar două opinii, 
aproape diametral opuse, pentru a

un cîştlg de minimum 100 000 lei 
pentru unitate". Deşi »cota" preconi
zată ACUM a scăzut simţitor faţă de 
prevederile iniţiale, contabilul şei 
Michael Hintz s-a arătat neîncreză
tor şi în ac este »asigurări" de ultimă 
oră. împreună cu aceşti specialişti 
am făcut un calcul economic sumar 
al eficienţei activităţii desfăşurate 
pe primele 3 luni şi o decadă la în- 
grăşătoria amintită. Pînă la 1 sep
tembrie a. c. s-au cheltuit 770 500 lei 
cu procurarea berbecuţilor, salariza
rea celor 13 ciobani, cumpărarea a 
190 tono furaje concentrate şi a ai
lor nutreţuri ele. Din valorificarea 
celor 563 miei sacrificaţi de necesi
tate s-a realizat o sumă de cca. 
55 000 lei. Diferenţa dintre greutatea 
totală a mieilor preluaţi în mai şi a 
întregului lot Ia 1 septembrie a. c. 
este de 26 730 kg. Dacă din această 
cantitate se scade 7 047 kg — greu
tatea mieilor valorificaţi — rezultă 
că cheltuind 287 500 lei s-au realizat 
19 683 kg carne. Dacă se are în ve
dere că «-an consumat, In acest scot),

190 000 kg concentrate, se constată 
că aproximativ 10 kg tăriţe, porumb 
sau orz e cam mult pentru fiecare 
kilogram spor de greutate. De altfel, 
din calculele medicului veterinar Ni
colae Dura a rezultat că s-a realizat 
un spor zilnic in greutate de 80 gr 
pentru flecare berbecuţ. Nu putem 
să fim de acord cu specialistul zoo
tehnist nr. 1 al Direcţiei agricole, 
cînd acesta afirmă că, »aceasta este
0 realizare meritorie". Numai la-cîţi- 
va kilometri de îngrăşătoria coope
ratistă, în ferma de la Săiişte a I.A.S. 
Şura Mică, se realizează tin spor 
zilnic in greutate de 160—180 grame 
pentru fiecare berbecuţ. Conform 
calculelor specialiştilor de la această 
fermă, se va realiza un beneficiu 
mediu de 60 lei pentru flecare ber
becul. Pentru îngrăşătoria de la 
C.A.P. Apoldu de Sus aceasta ar fi 
însemnat 240 000 lei beneficiu. S-a 
văzut însă că medicul veterinar Ni
colae Dura »prevede" 100 000 lei.

Apreciind cum se cuvine efortu
rile depuse pentru înfiinţarea aces
tei Ingrăşătorii cooperatiste nu tre
buie să trecem cu vederea, nici un 
moment, »scăpările" semnalate In 
privinţa populării adăposturilor, ali
mentaţiei animalelor, asigurării asis
tenţei veterinare. Toate aceste ne
reguli s-au »concretizat" în nereali- 
zarea la timp a greutăţii medii pla
nificate la berbecuţi. Totuşi, cu efor
turi suplimentare, un prim lot de
1 078 berbecuţi va fi livrat peste ma
ximum două săptămîni. Rămîne însă 
ca atît lucrătorii Direcţiei agricole, 
cit şi consiliul de conducere de la 
Apoldu de Sus să înveţe din lipsu
rile care s-au manifestat în organi
zarea muncii şi a producţiei la în
grăşătoria de berbecuţi, pentru ca în 
acţiunile similare viitoare eficienţa 
economică să fie maximă.

ia(a unor serioase erori de proiec
tare. Mai intii au constatat că hi- 
droloarele nu ■ Încap In poziţie ver
ticală in spaţiul existent. Apoi lan
tul surprizelor a continuat cu impo
sibilitatea montării unor pompe şi 
a altor instalaţii in spatiile ce le-au 
fost hărăzite prin proiectul de exe
cuţie, tot datorită unor cote greşite, 
ca toate acestea să culmineze cu o- 
mislunea din documentaţia tehnică 
tocmai a ceea ce este esenţial pen
tru buna funcţionare a centralei: 
sursa suplimentară de combustibil 
gazos şi de apă, cit şi o bună parte 
din reţeaua de conducte aferente.

Reierindu-se la această lucrare, 
şelul de lot Gheorghe Rădoiu şi mais
trul instalator Constantin Nistor ne 
sjnineaü că ea are şanse serioase 
să bată „recordul* In privinţa ero
rilor şi omisiunilor de proiectare, fa
ţă de tot ceea ce au lnllinit ei in 
cariera lor. O atitudine cel pufin 
bizară a manifestat proiectantul şi 
iată de sesizările repetate ale cons
tructorilor. La insistenţele acestora, 
reprezentanţii proiectantului se pre
zentau pe şantier, priveau lucrarea 
cu condescendentă, dădeau din cap, 
Incheiau o minută ş i.. .  p-acl (1-e 
drumul. De liecare dală constructorii 
rătnlneau cu speranţa că lipsurile 
semnalate vor ti lichidate. Dar se 
alegeau doar c u ...  Încă o hlrtie Ia 
dosarul lucrării. Un adevărat dans 
al lürliílor.

Faţă de această situaţie, propunem 
conducerii Institutului judefean de 
proiectări să . omologheze" recordul 
Înregistrat de autorii acestui proiect 
şi să ia asemenea măsuri Incit re
petarea lui să na mal fie posibilă 
in viilor. Dar, cit mai repede, deoa
rece scadenta lucrării se află pe un
deva pe aproape (15 septembrie) şi 
există perspectiva ca termenul de 
punere In funcţiune a centralei ter
mice să nu poală ii respectat. Iar 
repercusiunile unei olari situaţii — 
goluri In Încălzirea blocurilor de lo
cuinţe, a alimentării cu apă caldă 
— ar Ii cu totul neiasie, mai ales 
acum cînd ne aflăm in pragul sezo
nului friguros.

I. GLODEANU

Oamenii satelor, oamenii cim- 
purilor au -ceva din frumuseţea 
ierburilor, din lllcul adine al e- 
rcsurilor de pădure şi din cu
minţenia neprelăculă a pămintu- 
rilor.’ln  privirile şi cuvintele lor, 
in laptele lor găsim cu uşurinţă 
prospeţimea riurilor, inefabilul ju
riştilor de stejari, optimismul ste
nic al seninurilor.

Şi mai ales la venerabilii b a 
r i ja i  şi infelepti ai şalelor găsim 
inmănunchiate aceste înalte cali
tăţi, expresie concentrată a ne
bănuitei bogăţii sutleteşti a po
porului nostru. Să nu ne tăcem 
o imagine simplistă. Nu este vor
ba de înţeleptul cu toiag şi barbă 
din poveste, ci de acel om care, 
ajuns la virsta de argint a-nţe
lepciunii, participă activ la viaţa 
economică şi spirituală a satului, 
care îşi pune la dispoziţie, ase
meni cîmpurilor, toate roadele 
experienţei sale de-o viaţă de 
muncă.

Un asemenea sentiment — a- 
proape material — trăieşti cînd 
discuţi cu tovarăşul Dumitru Po
pa, preşedintele cooperativei agri
cole din Şura Mare. Cunoscător 
profund al vieţii, iubitor constant 
al muncii şi cinstei, acest om cu 
părul de argint şi cu suflet de 
aur, cu privirea mereu tinerească 
şi cu înţelepciunea lormală la  
aspra şcoală a confruntărilor di
recte cu durerile şi bucuriile, cu 
satisfacţiile şi neîmplinirile este 
un exemplu viu de ceea ce se 
cheamă maturitate socială. Am  
întrebat pe multi cooperatori din 
Şura Mare: „Ce trăsături îl ca
racterizează, în primul tind, pe 
preşedintele Dumitru Popa?“ Şi 
ni s-a răspuns simplu: munca şi 
cinstea. Ne-am adresat cu ace
eaşi întrebare specialiştilor din 
cooperativa agricolă şi ni s-a 
spus: „înţelepciunea şi bunul
sim t“.

Prezent permanent în mijlocul 
oamenilor care de ani de zile îi 
acordă -în mod constant mandatul 
de conducător, Dumitru Popa şlie 
să-şi învingă din vreme impulsu
rile care ar putea căpăta tentă 
de lezare a demnităţii personale 
a fiecărui om. „Munca, munca a- 
prigă, pe vînt, pe ploaie, pe ar

şiţă sau ger, pe viscol şi pe timp 
senin a cizelat omul, tDanstormln- 
du-I în iiinţa cea mat demnă de 
respect, ne spunea preşedintele 
de la Şura Mare. Dacă nu ştii, 
dacă nu simţi acest lucru, nu vei 
putea conduce o comunitate de 
oameni. Respectul faţă de oameni 
este respectul ia(ă de noi Înşine 
golit de orice orgoliu“.

Deşi nu este ursuz din Sire, Du
mitru Popa vorbeşte pupin. Este 
convins că vorbele ajută prea pu
ţin oamenii, dacă laptele nu con
cordă cu cerinţele lor fundamen
tale, cu concepţiile lor daspre 
viafă, muncă, cinste, adevăr. Des
pre laptele sale nu ştie să vor
bească. Despre frumuseţea mun
cii altor oameni vorbeşte Insă 
pasionat, reuşind să redea esen
ţele. „Şi la noi, ca pretutindeni, 
sínt şi oameni buni şi oameni răi. 
Celor buni căutam să le dezvol
tăm părţile bune, celor mai pufin 
buni căutăm să ie arătăm, cu răb
dare, greşelile şi necesitatea de a 
ii ei înşişi primii adversari ai 
acestor greşeli. Ştiu că pot Ii u- 
şor combătut, dar îmi place mai 
mult să cred că nu există — în 
fond — oameni buni şi oameni 
răi, ci oamenii sínt buni sau răi 
după cum ţi-i iormezi, după cum  
te comporţi şi după cum vorbeşti 
cu ei. Am căutat întotdeauna Să 
iiu de partea adevărului. Dacă 
a venit la mine un om necăjit, 
chiar dacă a meritat mal pufin, 
l-am ajutat cu tot ce-am putut".

Un om, ajuns la virsta senec
tuţii, conducător al unei unitä(i 
de producţie complexă, vorbeşte 
cu simplitate despre esenţele 
comportării conducătorului de oa
meni. Vorbeşte curgător, limpe
de, iar în centrul expozeului său 
este omul. Omul, cu ceea ce are 
el mai bun şi mai valoros, omul 
cu aspiraţiile sale spre adevăr şi 
dreptate.

Munca, aclivilalea comunistului 
Dumitru Popa rămîne un exem 
plu viu de dăruire a tuturor ca
pacităţilor fizice şi intelectuale 
telului măref ai comunismului: 
totul pentru om, toate pentru bi
nele omului,

GH. GRÄDINARU
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Valorificarea superioară
(Urmare din pag. I)

Este o dovadă a strădaniei întregului 
colectiv pentru utilizarea cit mai e- 
ficientă a acestei importante materii 
prime care este lemnul.

Abordînd problema rezervelor ce 
mai există pentru ridicarea gradului 
de valorificare a deşeurilor, ingine
rul A. Opincaru ne spunea: „Ne-am 
propus introducerea în cadrul secto
rului a unor instalaţii pentru tocarea 
lemnului deşeu. Livrarea acestor de
şeuri în stare tocată către fabricile 
de P.F.L. ar permite în primul rînd 
ridicarea preţului deşeului livrat, dar 
şi utilizarea judicioasă a vagoanelor 
de cale ferată, reducînd mult cos
tul transportului. De asemenea, se 
preconizează ca în cadrul C.E.I.L. 
Sibiu să se construiască o fabrică 
de P.A.L., care va permite utilizarea

unei mari cantităţi de deşeuri rezul
tate din sectoarele de industrializare 
ale combinatului".

Cele prezentate aici ca perspective, 
le-am dori realizate cit mai curind, 
mai ales că avantajele economice ce 
ar rezulta din înfăptuirea lor ar a- 
morliza intr-un termen foarte scurt 
fondurile investite. Totodată de o 
mare atenţie în preocupările cadre
lor de concepţie din cadrul C.E.I.b. 
ar trebui să se bucure şi modul de 
valorificare a rumeguşului rezultat 
din prelucrarea lemnului. Deocamda
tă, acesta este livrat pentru ardere 
la fabricile de cărămidă. Din publi
caţiile de specialitate rezultă însă 
că rumeguşul poate căpăta şi alte 
destinaţii mult mai economicoase. 
Rămîne deci să consemnăm cit mai 
curind rezultate pozitive şi în acest 
domeniu.
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Tinereţea înseamnă şi răspunderi
»Divergenţele au început chiar din 

ziua cînd a avut loc nunta şi se 
atribuie mamei soţului, care a in
tervenit în mod nejustificat şi in- ’ 
dezirabil în căsătoria noastră. Du
rata căsătoriei mele s-a circumscris 
la 10 zile de convieţuire sporadică, 
intermitentă, cu o atmosferă de con
tinuă tensiune creată de mama soţu
lui, care în cele din urmă, i-a inter
zis acestuia să mai stea cu mine".

Am în faţă dosarul cu acţiunea de 
divorţ a tinerei Oană Silvia, de 24 
de ani, din comuna Apoldu de Jos, 
satul Sîngătin, căsătorită cu Oană 
loan, şofer la I.R.T.A. Sibiu. S-au cu
noscut în urmă cu- doi ani. au găsit 
că se pot înţelege, că se potrivesc 
şi. animaţi de cele mai frumoase 
gmduri şi sentimente, au hotărît să 
se căsătorească. Dar, chiar în noap
tea nunţii, mama băiatului intervine 
nejustificat între cei doi. Determi
nată de interese meschine, mama tî- 
nărului pretinde ca toate darurile de 
nuntă să i se aducă ei acasă. în ca
zul unui refuz „mai dispun încă de 
6 000 de lei pentru a asigura divor
ţul aşa cum am procedat şi în cazul 
altei fete ale mele". Acestea sínt 
propriile-i cuvinte. Şi odată atmos

fera de tensiune creată, aceasta este 
menţinută de mama băiatului de-a 
lungul celor 10 zile cit a durat con
vieţuirea celor doi. Oană Silvia face 
încercări zadarnice pentru a se îm
păca şi a o îmbuna pe soacra sa. 
Aceasta în cele din urmă, după ce 
şi-a atins scopul ■—- obţinerea daru
rilor de nuntă — ît interzice fiului 
său de a mai sta împreună cu soţia 
sa. Pus să aleagă între părinţi şi so
ţie, acesta este de acord cu hotărî- 
rea părinţilor şi astfel, înainte de a 
începe, această căsătorie se sfîrşeşte. 
In virtutea cărui drgpt această mamă, 
lipsită de răspunderea propriilor 
fapte, a intervenit în viaţa celor doi 
tineri? Şi ce fel de educaţie au putut 
să-i ofere astfel de părinţi fiului lor, 
chemat să conducă un viitor cămin? 
Intr-o societate unde măsura valori
lor morale şi spirituale ale omului 
este dată de muncă, întemeierea nu
cleului social-familial nu poate avea 
ca temelie doar şubrezenia cîtorva 
„cadouri" de nuntă.

„Din cele 52 de acţiuni de divor
ţuri înaintate instanţelor judecăto
reşti în perioada 1 iulie—1 septem
brie aproape jumătate aparţin tineri
lor — îmi declara judecătoarea Vio-

i , .. - «sllsSlKbftfe
Mare-i lumea, dom’le I

relia Matei din Sibiu. Am putut con
stata o anumită lipsă de seriozitate 
în gîndire, o uşurinţă în această an
gajare — căsătoria — care presu
pune deopotrivă obligaţii şi îndato
riri faţă de tine însuţi, de tovarăşul 
de viaţă ales, faţă de societate".

tJn caz asemănător de naivitate şl 
uşurinţă scoate în evidentă şi dosa
rul cu acţiunea de divorţ intentată 
de Eleonora Stamate (21 de ani). 
„După căsătorie rni-arn dat seama că 
nu este stăplnit de afecţiune pentru 
mine, m ă,jignea, mă batea, folosea 
violenta, începuse să întreţină relaţii 
eXtraconjugale. La noi în casă erau 
numai scandaluri. Invoca mereu 
„obligaţia" care i-a determinat să-mi 
devină sot", Dumitru Stamate, soţul 
(26 ani) a consimţit fără nici un re
gret ia divorţ, această căsătorie fiind
pentru el o „tristă experienţă". __
Dar ce l-a determinat s-o dobin- 
dească?

„De multe ori — îmi spunea în 
continuare judecătoarea Vlorelia 
Matei — motivaţia nejustificată, co
pilărească, naivă a acţiunilor de di
vorţ are ca bază necunoaşterea sufi
cientă a soţilor, lipsa afecţiunii re
ciproce. Totdeauna, personal, am 
considerat că este mai gravă desfa
cerea unei căsnicii decit abaterea 
săvîrşită a unuia din soţi. Căsătoria 
nu constă numai în „vînarea" defec
telor şt lipsurilor, ci şi într-o conci
liere, o doză de toleranţă, maleabili- 
tate din partea ambelor părţi, un 
respect şi ajutor reciproc perma
nent".

Tocmai de aceea trebuie ca toţi 
factorii ce concură la educarea tine
rilor — părinţii, şcoala, organizaţiile 
de tineret, colectivul de muncă un- 
de-şi desfăşoară tinerii activitatea —- 
să-şi intensifice spiritul de răspun
dere, acţiunile pentru împiedicarea 
unor „triste experienţe", unor mo
mente de nehotărîre şi pripeală. Noi, 
cei care răspundem de educaţia co
piilor noştri, sintern datori să-i în 
drumăm cu grijă pentru că fiii şl fii
cele noastre ofrande date vieţii vox 
fi cu atît mai serioşi, mai umani, 
mai răspunzători de actele lor, cu 
cit, permanent, prin instrucţie şi edu
caţie ie vom dezvolta calităţile ţiatu- 
rale individuale.
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Deschiderea

Conferinţei la nivel înalt 
a tarilor nealiniate

Lusaka 8 — Trimisul special Ager- 
pres, Nicolae Puicea, transmite: ln- 
tr-o impunătoare clădire care domi
nă „Mulungushi Village", cartier mo
dern construit recent în capitala 
Zambiei, Lusaka, s-a deschis marţi 
cea de-a treia Conferinţă la nivel 
înalt a ţărilor nealiniate, la care par
ticipă reprezentanţi din peste 60 de 
state din Africa, Asia, Europa şi A- 
merica Latină. Printre personalităţile 
prezente la  această întîlnire din ca
pitala Zambiei se află şi preşedintele 
ţării gazdă, Kenneth Kaunda, preşe
dintele Republicii Socialiste Federa
tive Iugoslavia, Iosip Broz Tito, îm
păratul Etiopiei, Haile Selassie I, 
preşedintele Ciprului, arhiepiscopul 
Makarios, primul ministru al Indiei, 
Indira Gandhi, premierul Ceylonului, 
Sirimavo Bandaranaike. La conferin
ţă  participă, de asemenea, în calitate 
de observator, un reprezentant al 
Guvernului Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud.

Mesajul de salut adresat conferin
ţei statelor nealiniate de preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, a fost prezentat în mod

oficial conferinţei de către ambasa
dorul român la Lusaka, Ion Drîn-
ceanu.

Pe ordinea de zi a conferinţei sínt 
înscrise probleme de importantă ma
joră pentru lumea contemporană, 
egm ar fi pacea şi securitatea inter
naţională, lupta pentru dezarmarea 
generală şi totală, decolonizarea, a- 
jutorarea ţărilor în curs de dezvol
tare, promovarea unei cooperări e- 
conomice efective între statele nea* 
liniate.

Şedinţa de deschidere a conferin
ţei la nivel înalt a fost prezidată 
de preşedintele R.S.F. Iugoslavia, lo- 
sip Broz Tito care a adresat un sa
lut tuturor participanţilor. Apoi a 
luat cuvîntul şeful statului gazdă, 
Kenneth Kaunda, care a fost ales 
preşedinte al actualei întîlniri de 
la Lusaka. El a adresat un apel s ta 
telor participante la reuniune de a-şi 
extinde cooperarea în toate dome
niile.

Referindu-se la principiile care tre 
buie să stea la baza relaţiilor inter
naţionale, preşedintele Zambiei a 
subliniat că neamestecul în afacerile 
interne ale altor state, coexistenţa

Preşedintele Austriei, 
FRANZ JONAS, a primit 
o delegaţie de ziarişti

romani
r VIBNA 8 — Trimisul special A- 
gerpres, Adrian Ionescu, transmite: 
O delegaţie de ziarişti români re 
prezentanţi ai principalelor noastre 
organe de presă, care se af^ă în vi
zită în Austria, a fost primită marţi 
dimineaţa de preşedintele Franz Jo
nas. Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire cordială. Referindu-se la 
apropiata vizită în Austria a tova
răşului Nicolae Ceauşescu, preşe
dintele Franz Jonas a subliniat că 
această vizită „este aşteptată cu ma
re bucurie şl interes. Ea este apre
ciată ca un eveniment atît de ofi
cialităţile Austriei cît şi de poporul 
austriac".

Evocînd vizita pe care a făcut-o 
anul trecut în România şi întreve
derile pe care le-a avut cu condu

cătorul stalului român, Franz Jonas 
a spus: „Acest contact nemijlocit 
mi-a permis să cunosc pe domnul 
Nicolae Ceauşescu ca omul de stat 
care tratează cu înţelepciune poli
tică şl personalitate. Această latu
ră umană a întîlnirii noastre a în
lesnit convorbirile, a permis ca ele 
să constituie un succes".

Preşedintele Austriei a subliniat că 
vizita pe care preşedintele Consi
liului de Stat al României, Nicolae 
Ceauşescu, o va face îrf Austria re
prezintă o demonstraţie de prietenie 
reciprocă, o expresie a unei dorinţe 
de colaborare. In acest sens, a spus 
Franz Jonşs, cred că evoluţia reia« 
ţiilor dintre ţările noastre are pers
pective de succes, un mare viitor.

PREZENŢE ROMANEŞTI PESTE HOTARE. Expoziţia pictorilor români 
moderni Henri Catargi şi Ion Musceleanu care a fost deschisă recent la 
Praga. Expoziţia cuprinde circa 90 de lucrări ale celor doi pictori

români

paşnică, promovarea unei politici de 
independenţă, eliminarea cauzelor 
tensiunii în lume şi renunţarea la 
forţă în reglementarea disputelor 
dintre state constituie probleme fun
damentale.

Kenneth Kaunda a condamnat co
lonialismul portughez, politica de a- 
partheid practicată de regimurile mi
noritare din Republica Sud-Africană 
şi din Rhodesia, precum şi sprijinul 
acordat acestora de unele ţări occi
dentale prin livrările de armament 
şi prin alte acţiuni menite să între
ţină şi să intensifice tensiunea în 
sudul continentului african.

In legătură cu alte focare de în 
cordare existente în lume, preşedin
tele zambian a declarat că retrage
rea tuturor forţelor americane din 
Indochina este o condiţie esenţială 
pentru restabilirea păcii în această 
zonă, iar în ceea ce priveşte situaţia 
din Orientul Apropiat şi-a afirmat 
sprijinul deplin pentru transpunerea 
în practică a rezoluţiei adoptate de 
Consiliul de Securitate în noiembrie 
1967 în vederea soluţionării conflic
tului din regiunea respectivă.

Kenneth Kaunda s-a pronunţat 
pentru restabilirea drepturilor legi
time ale Republicii Populare Chine
ze la Organizaţia Naţiunilor Unite.

In cuvîntul său împăratul Etiopiei, 
Haile Selassie, a cerut participanţilor 
să-şi concentreze ctenţia asupra po 
sibilităţilor de soluţionare a conflic 
telor ce întreţin o atmosferă de ten
siune în diverse zone ale lumii. El 
a adresat un apel ţărilor nealiniate 
de a-şi intensifica sprijinul acordat 
mişcărilor de eliberare a popoarelor 
ce se află încă sub dominaţie colo
nială sau rasistă şi totodată de a 
adopta măsuri eficiente în vederea 
întăririi blocadei economice şi izo 
lării politice impuse regimurilor ra 
siste din Republica Sud-Africană şi 
Rhodesia.

Haile Selassie şi-a exprimat îngri
jorarea în legătură cu situaţia din 
Indochina, evidenţiind faptul că po
poarele din această zonă trebuie să 
fie lăsate să-şi hotărască singure 
soarta, fără amestec din afară.

In cuvîntul său, preşedintele R.S.F, 
Iugoslavia, Iosip Broz Tito a arătat 
că principiile politicii de nealiniere 
adoptate la conferinţa de la Belgrad 
şi reafirmate la reuniunea de la 
Cairo acţionează tot mai puternic în 
viaţa internaţională împotriva domi
naţiei şi folosirii forţei, împotriva a- 
mcstecului în treburile interne ale 
popoarelor.

„Noile relaţii internaţionale, a de
clarat preşedintele Tito, presupun o 
pace trainică şi universală, un sis
tem eficace de securitate, dezarmarea 
generală şi totală, înlăturarea pră- 
pastiei dintre ţările dezvoltate şi 
cele slab dezvoltate şi, în primul 
rînd, coexistenţa între popoare şi 
ţări indiferent de mărimea şi siste
mul lor politic". „O.N.U. rămîne un 
instrument de neînlocuit şi indispen
sabil al cooperării internaţionale, 
una dintre condiţiile esenţiale pen
tru eficacitatea sa fiind adaptarea 
activităţii organizaţiei la cerinţele şi 
condiţiile actuale şi realizarea unei 
universalităţi depline. Mai presus de 
orice, am în vedere restabilirea drep
turilor legitime ale R.P. Chineze şi 
admiterea altor ţări care nu sínt 
încă membre ale acestei organizaţii" 
— a declarat preşedintele R.S.F. Iu
goslavia.

Numeroşi ziarişti prezenţi, precum 
şi observatorii politici apreciază că 
lucrările celei de-a treia conferinţe 
a ţărilor nealiniate s-au deschis sub 
auspicii favorabile. Discursurile pro
nunţate în prima zi a lucrărilor de
monstrează limpede dorinţa de a se 
depăşi stadiul declaraţiilor de in
tenţii şi de a se trece de la proiecte 
la acţiuni.
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R.P. BULGARIA. Centrala termoelectrică a Combinatului chimic de la
Vraţa

A n iv ersa rea  p roclam ării R.P.D. C oreene
Phenian 8 (Agerpres). — La Phej 

nian a avut loc marţi, în prezenţa 
conducătorilor de partid şi de stat, 
adunarea festivă prilejuită de ani
versarea, la 9 septembrie, a 22 de 
ani de la proclamarea Republicii 
Populare Democrate Coreene.

Kim Dong Gyu, membru al Comi
tetului Politic, secretar al Comitetu- 
lui Central al Partidului Muncii din 
Coreea, a prezentat în faţa partici
panţilor la adunare un raport.

Vorbitorul a subliniat realizările 
poporului R.P.D. Coreene, dobîndite 
sub conducerea partidului, în dez
voltarea economiei socialiste, în ri
dicarea nivelului de viaţă, material 
şi cultural. El a evidenţiat, totodată, 
rolul statului democrat coreean, in

dependent şi suveran, în dobîndirea 
acestor succese.

In continuare, Kim Dong Gyu a 
scos în evidenţă importanţa victo
riei obţinute în războiul împotri\Ş 
agresiunii S.U.A. şi marea operă 
constructivă întreprinsă în perioada 
postbelică în toate domeniile de ac
tivitate prin mobilizarea forţelor în
tregului popor, ale întregului partid, 
pentru a face din R.P.D. Coreeană 
un stat socialist puternic şi indepen
dent. Vorbind despre năzuinţa fier
binte a poporului coreean de a reali
za unificarea paşnică, democratică a 
ţării, el a arătat că R.P.D. Coreeană 
a acţionat din prima zi a existenţei 
sale în acest sens, iniţiind propuneri 
care reflectă voinţa întregului popor 
coreean.

SOFIA A dunarea fe s t iv ă
c o n s a c ra tă  an iv e rsă rii v ic to rie i 
revo lu ţie i so c ia lis te  din B ulgaria
SOFIA 8 — Corespondentul Agerpres, 
Gheorghe leva, transmite: Marţi sea
ra, la Opera populară din Sofia, a 
avut loc adunarea festivă consacrată 
aniversării a 26 de ani de la victoria 
revoluţiei socialiste de la 9 septem
brie 1944 din Bulgaria. In prezidiu 
au luat loc Todor Jivkov, prim-se- 
cretar al C.C. al P.C. Bulgar, preşe
dintele Consiliului de Miniştri, Gheor- 
ghi Traikov, preşedintele Prezidiului 
Adunării Populare a R.P. Bulgaria, 
şi alţi conducători de partid şi de 
stat bulgari.

Peko Takov, membru supleant al 
Biroului Politic al C.C. al P.C.B., mi
nistrul comerţului interior, a p re
zentat un raport în care a relevat 
lupta dusă de către poporul bulgar 
împotriva asupririi capitaliste şi fas
ciste. Vorbitorul s-a referit pe larg 
la importantele succese obţinute în 
cei 26 de ani în diferite sectoare de 
activitate.

Bulgaria socialistă, a spus Takov, 
este azi de şase ori mai bogată de
cit Bulgaria ţarist-capitalistă de o- 
dinioară. Referindu-se la viitorul 
plan cincinal, vorbitorul a sublinia! 
că dezvoltarea de pînă acum a ţării 
şi bogata experienţă acumulată de 
partid şi de stat oferă posibilitatea 
ca în perioada 1971—1975 să se rea
lizeze sarcini deosebit de importante 
pentru dezvoltarea economică şi so- 
cial-culturală a ţării. Acesta va fi

Intensă activitate diplomatică 
după deturnarea de avioane

O vie activitate diplomatică are 
loc în prezent în diverse capitale 
occidentale pentru a se obţine eli
berarea celor aproximativ 300 de pa-> 
sageri şi membri ai echipajelor a 
două avioane aparţinînd companii
lor „Swissair" şi „Trans World Air
lines", care sínt reţinuţi în prezent 
în Iordania. Ministrul afacerilor ex
terne al Elveţiei, Pierre Gräber, a 
declarat luni seara că „situaţia s-a 
schimbat" ca urmare a hotăririi 
F.P.E.P. de a cere eliberarea tuturor 
deţinuţilor palestinieni arestaţi şi ju
decaţi în Europa occidentală, precum 
şi a unui număr de palestinieni de
ţinuţi în Israel în schimbul punerii 
în libertate a pasagerilor. Precizînd 
că guvernul său acceptase iniţial să 
elibereze pe cei trei palestinieni con
damnaţi în Elveţia, ministrul a spus 
că în faţa acestor noi cereri ale 
F.P.E.P., reprezentanţii diplomatici la 
Berna ai S.U.A., Marii Britanii şi 
R.F. a Germaniei s-au întrunit cu 
oficialităţi elveţiene şi au căzut de 
acord asupra unei „acţiuni concerta

te" în vederea obţinerii eliberării 
pasagerilor. Un „mandat colectiv“ în 
acest sens urmează să fie dat Co
mitetului Internaţional al Crucii 
Roşii.

La Geneva, un purtător de cuvînt 
al C.I.C.R. a declarat că această or
ganizaţie acceptă să joace rolul de 
intermediar între palestinieni şi ţă 
rile interesate, precizînd însă că 
Crucea Roşie Internaţională nu va 
discuta decit eliberarea tuturor pa
sagerilor reţinuţi, indiferent de naţio
nalitatea lor.

Reunit luni seara la Londra, gu
vernul britanic a hotărît să amine 
luarea unei hotărîri în ce priveşte 
eliberarea tinerei palestiniene ares
tate după încercarea nereuşită de 
deturnare a avionului aparţinînd com
paniei israeliene „El-Al" şi a anun
ţat că va continua ancheta asupra 
împrejurărilor în care a avut loc 
tentativa de răpire a aparatului.

La Washington, secretarul de stat 
al S.U.A., William Rogers, a exami
nat problema deturnării avioanelor

cu ambasadorii Marii Britanii, Elve
ţiei, R.F. a Germaniei şi Israelului.

Pe de altă parte, s-a anunţat că 
astăzi se va reuni la Londra, Comi
tetul director al Federaţiei interna
ţionale a piloţilor de linie pentru 
a examina măsurile imediate ce tre
buie luate pentru a se pune capăt 
actelor de piraterie aeriană.

UN PRIM  P A S
La Cairo s-a anunţat că autorită

ţile egiptene au permis luni după- 
amiază pasagerilor şi membrilor echi
pajului avionului „Boeing-747", apar
ţinînd companiei „Pan American" să 
părăsească capitala egipteană la bor
dul unui avion special. Marţi dimi
neaţa, ei au sosit pe aeroportul Ken
nedy din New York. După cum s-a 
anunţat, avionul a fost deturnat spre 
Cairo de un comando al Frontului 
Popular pentru Eliberarea Palestinei 
(F.P.E.P.). Cea mai mare parte a pa
sagerilor au rămas fără bagaje în 
urma aruncării în aer a avionului 
indată după aterizarea sa la Cairo.

Din Amman agenţiile de presă a-

nunţă că 120 de femei şi copii aflaţi 
la bordul avioanelor companiilor 
„Swissair" şi „T.W.A.", forţate de co
mandouri ale F.P.E.P. să aterizeze în 
nordul Iordaniei, au fost transportaţi 
la Amman şi instalaţi in două hote
lu ri Comandourile F.P.E.P. au reţi
nut în cele două avioane ceilalţi 
180 de pasageri şi membri ai echipa
jelor, între care copii şi femei de 
naţionalitate evreească.

Un purtător de cuvînt al F.P.E.P., 
relatează agenţia U.P.I., nu a pre
cizat care va fi soarta ostaticilor, 
dacă condiţiile formulate de această 
organizaţie nu vor fi îndeplinite.

(Agerpres)

SPANIA

Largi acţiuni 
revendicative
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•  MINISTRUL AFACERILOR EXTERNE AL OLANDEI, JO
SEPH HINS a sosit luni seara la Dublin într-o vizită oficială de 
patru zile. El urmează să aibă convorbiri cu omologul său irlan
dez, Patrick Hillery, asupra unor probleme privind eventualitatea 
aderării Republicii Irlanda la Piaţa comună, precum şi în ches
tiuni bilaterale.

Cu prilejul sosirii lui Joseph Luns la Dublin, grupuri de irlan
dezi au manifestat împotriva aderării ţării lor la C.E.E. care, în 
opinia lor, contravine poziţiei tradiţionale de neutralitate a Repu
blicii Irlanda.

•  DELEGAŢIA SOVIETULUI SUPREM AL U.R.S.S., condusă de 
ladgar Nasredinova, preşedintele Sovietului Naţionalităţilor, care 
se află într-o vizită oficială în Japonia, a avut marţi o întrevedere 
cu primul ministru al Japoniei, Eisaku Sato. In cursul convorbirii 
ce a avut loc cu acest prilej, precizează agenţia TASS, au fost 
examinate probleme de interes reciproc.

•  TODOR JIVKOV, preşedintele Consiliului de Miniştri al R.P. 
Bulgaria, va vizita în intervalul 27—30 septembrie Danemarca, la 
invitaţia primului ministru al acestei ţări, Hilmar Baunsgaard, 
relatează agenţia B.T.A.

•  ÎN CAPITALA SIRIEI A SOSIT o delegaţie irakiană condusă 
de Abdel Khaiek al Samarrai, membru al Consiliului Comanda
mentului Revoluţiei. întrevederile pe care delegaţia irakiană le 
va avea la Damasc cu oficialităţile siriene vizează extinderea rela
ţiilor între cele două ţări.

Q PREŞEDINTELE MAURITANIEI, MORTAR OULD DADDAH,
şi-a încheiat luni vizita oficială întreprinsă la CairK, plecînd spre 
Lusaka, pentru a lua parte la lucrările conferinţei la nivel înalt

a ţărilor neangajate. In cursul şederii sale în capitala egipteană, 
şeful statului mauritanian a avut convorbiri cu preşedintele 
R.A.U., Gamal Âbdel Nasser, în legătură cu posibilităţile de in
tensificare a colaborării dintre cele două ţări.

9  FORŢELE PATHET LAO au doborit alte trei elicoptere ame
ricane, care efectuează raiduri în zona aflată sub controlul patrio
ţilor laoţieni — informează agenţia Khaosan Pathet Lao. Incepînd 
de la 17 mai 1964 pînă în prezent, menţionează aceeaşi agenţie, 
S.U.A. au pierdut în Laos 1 524 avioane şi elicoptere.

C o o rd o n a te
u n i v e r s a l e

•  PREŞEDINTELE FRANŢEI, GEORGES POMPIDOU, l-a pri
mit la palatul Elyssée pe Vladimir Kirillin, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri al Uniunii Sovietice, preşedintele Comite
tului de Stat pentru ştiinţă şi tehnică, care se află la Paris pen
tru a participa la lucrările Comisiei mixte permanente sovieto- 
franceze de colaborare economică şi tehnico.-ştiinţifică. In timpul 
întrevederii au fost abordate probleme referitoare la lărgirea cola
borării economice şi tehnico-ştiinţifice dintre Franţa şi Uniunea 
Sovietică.
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cincinalul progresului tehnic accele
rat, al progresului economic inten
siv, a spus el.

Referindu-se la o serie de proble
me internaţionale, Peko Takov a 
subliniat, printre altele, că guvernul 
bulgar promovează şi va promova 
o politică de pace, de relaţii de bu
nă vecinătate şi de colaborare reci
proc avantajoasă între ţările balca
nice, pentru transformarea Balcani
lor într-o zonă de pace trainică şi 
de securitate. Partidul şi guvernul 
nostru, a spus Takov, luptă consec
vent pentru coeziunea tarilor socia
liste şi a mişcării comuniste interna
ţionale pe baza marxism-leninismu- 
lui şi a internaţionalismului prole
tar.
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MADRID 8 (Agerpres). — In ul
timele zile, climatul social spaniol 
a devenit din ce în ce mai încordat. 
Mii de muncitori din diverse sec
toare de activitate au declanşat largi 
acţiuni revendicative. Principala miş
care grevistă este cea a muncitori
lor constructori din Madrid. înce- 
pînd de luni, la chemarea comisiilor 
muncitoreşti (sindicate nerecunoscu
te de guvern) aproximativ 15 000 de 
muncitori constructori au intrat în  
grevă, cerînd majorarea salariilor şi 
respectarea concediului legal de o- 
dihnă. Agenţia France Presse eviden
ţiază faptul că în sectorul construc
ţiilor, foarte mulţi muncitori sínt 
angajaţi numai temporar şi, din a- 
ceastă cauză, primesc un salariu mai 
mic. Majoritatea şantierelor de con
strucţii, ca şi sediile sindicatelor o- 
ficiale sínt păzite de poliţie. Pentru 
a împiedica declanşarea grevei, for
ţele poliţieneşti au arestat în ulti
mele zile numeroşi muncitori.

Situaţia continuă să xămînă încor
dată şi în bazinul carbonifer al As- 
turiei.

•  MINISTRUL BRITANIC PENTRU PROBLEMELE EURO
PENE, GEOFFREY RIPPON, care a făcut luni o vizită la Bonn, 
a declarat, după întrevederile avute cu ministrul vest-german al 
afacerilor externe, Walter Scheel, că guvernul Marii Britanii a 
stabilit luna iulie a anului viitor drept termen limită pentru în
cheierea tratativelor în vederea aderării la Piaţa comună. Vorbind 
în cadrul unei conferinţe de presă, Rippon a subliniat că „mai 
rămîn probleme considerabile de rezolvat“ în cursul acestor trata
tive, în special cele privitoare la produsele agricole.

Segregaţia
rasială

in şcolile
americane

S-au Împlinit 16 ani de clnd 
Curtea Supremă — In mai 1954 — 
a decretat drept anticonstituţiona
lă segregaţia rasială In şcolile 
publice. Cu toate acestea, In pre
zent doar 35 la sulă din cei 
2 552 000 copii de culoare frec
ventează şcoli integrate, restul 
continulnd să fie supuşi regimu
lui de segregare. Pe lingă dis
criminarea rasială mai există o 
vedică serioasă In drumul copii
lor de culoare spre şcoli: venitul 
mediu anual al unei familii de 
negri este cu 40 la sulă mai mic

J A

externă

decit cel al albilor. Totodată, ni
velul şomajului In rlndul popu
laţiei de culoare este mai mult 
decit dublu iată de cel Înregis
trat In rlndul albilor.

Anul acesta, clnd, potrivit ho- 
tărlrii Curtit Supreme, toate şco
lile din statele sudice sínt obli
gate să lichideze segregaţia, ra
siştii au preferat să Înfiinţeze 
şcoli particulare pentru albi de
cit să se supună legii federale. 
Familiile albilor care nu-şl pot 
permite luxul să plătească taxele 
exorbitante percepute la aceste 
şcoli s-au văzut nevoite, ca ur
mare a presiunilor rasiştilor, să 
nu-şi trimită copiii Ia şcoală.

In statele din nord, segregaţia 
a îmbrăcat o formă aparte. Aici 
are Ioc un proces de formare a 
unor grupuri distincte ale albilor 
şi ale negrilor ce a dus la apa
riţia fenomenului numit „segrega
ţie de la d o “, laţă de care auto
rităţile federale nu au luat pine1 
în prezent nici un iei de măsuri. 
Această situaţie este evidentă a 
tlt Ia „Washington, cit şi la New 
York, Baltimore, Cleveland, De 
troit etc“. Reíerindu-se la aceas
ta, senatorul democrat Abraham  
Ribicoti declara că „nordul se ia. 
ce vinovat de o ipocrizie monu
mentală in tratamentul pe care îl 
aplică negrilor. Fără nici o îndo 
ială, Comunităţile nordice ca şi 
cele sudiste au lost la iei de per 
severente in a nega negrilor şi 
copiilor lor drepturi egale cu ale 
albilor“. „Este clar, notează re 
visla „U.S. News and World Re
port“, că după 16 ani de Ia de
cizia Curfii Supreme din 1954 s-au 
realizat prea puţine în domeniul 
soluţionării problemei rasiale în 
învătămînl. In ciuda deciziilor 
Curţii Supreme şi a actelor emi 
se de Congres, problema rasială 
nu a tost rezolvată nici în alte 
domenii“.

C. ALEXANDROAIE 
Corespondentul Agerpres la 

Washington
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